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Ivlámpák, parkok ; 
és elöntött pincelakások i

(ht.) Pénteken délelőtt a Nagy- l
templom előtti térség pazarul be- i 
rendezett parkjában felszerelték a 
hatodik ivlámpét is, hogy a függet­
lenség árnyékában meghúzódó Kos- 
suth-szobor ezentúl szemkápráztató 
fényességben hirdesse a pálmás és 
aszfaltos városfejlesztési politika 
lenyűgöző és csodálatraméltó dia­
dalát. A bravuEOS villanyszerelési 
munka ^elvégzése után megeredt az 
eső és a kivonult tűzoltóság este 9 i 
óráig huszonhat elöntött pincéből 
szivattyúzta ki a vizet.

A világvárosias Egymalom utca 
keresztmetszete mutatta a legérde­
kesebb és legtanulságosabb képet. 
A föidszinen vadonatúj asztfalt- 
járda és iiskocka-köves kocsiút: 
valamivel lejebb, a nedves és dohos 
pincelakások földalatti szobáiban 
méteres víztömeg tetején úszó pár­
nák és paplanok, felfordult asztalok, 
székek és vízbe merült ágyak.

A pénteki felhőszakadás olyan 
súlyos ős megfellebbezhetetlen kriti* 
kát gyakorolt a külső hatásokra 
törekvő, bár jóindulatú városfej­
lesztési politika fölött, hogy az 
illetékes körök is kénytelenek lesz­
nek belátni programmjuk tarthatat­
lanságát. A városfejlesztés kiindu­
lási pontját nem a felszínen, nem a 
járdatéglák között, hanem a bajok 
gyökerénél, a pincelakások mélyén 
kell keresni.

A pénteki zivatar esővize huszon­
hét lakóház pincéjét öntötte el és 
ha a város most megadhatná annak 
a lehetőségét, hogy huszonhat pince 
lakói bt költözhetnének huszonhat 
újonnan épült k'slakás tiszta és le­
vegős szobáiba, úgy Debrecen város 
fejlődési színvonala sokkal maga­
sabban állana, mint parkok és iv­
lámpák létesítése által.

Egy tönkresilányult és elmara­
dott vidéki városnak, melynek rossz 
állapotban levő csatornái nem képe­
sek levezetni az esővizet, melynek 
telepei és külső útvonalai borzal­
masabb állapotban vannak a falusi 
utcáknál is, semmi szüksége sincsen 
délszaki növényes főtérre, ahol hat 
óriási ivlámpa szórja a fényt és a 
világvárosi pompát. Ha minden iv 
lámpa árából csak egyetlenegy szoba­
falat lehet felépíteni, a városfej­
lesztési politikának akkor is fel kell 
hagynia a világítási fényűzéssel, 
aszfaltozással és kaktusz-ültetéssel, 
mert minden fejlődés első és egyet • 
len feltétele a szociális viszonyok 
rendezése.

Debrecen város 1926. évi arany- 
költségvetésének tételei között sze­
repelni fog a Piac-utca közepének 
kiparkirozása és kocsiutjának aszfal­
tozása, a Petőfi-tér és Simonyi-ut 
rendezése és több utca burkolato­
zása. El nem képzelhető, hogy enny 
kiadásból ne volnának építhetők cot­
tage-lakások, ne lehetne kitisztitan

a csatornákat és furatai két jó vizű 
kutat a Homok kert ezrekre menő 
lakosságának.

A Nagytemplom előtti térség va­
kító fényű ivlámpái és gondosan

szegény lakói, akiknek szintén meg­
adatott az aszfalton-jár ás gyönyörű­
sége még ma is vizes párnákra

ápolt pálma levelei alatt valóban 
kellemes elmerengeni a városfejlesz­
tési politika látszólagos és csillogó j sege m»8 ™ “
eredményei fölött. De ne felejtsük hajtják le fejüket ős vizes paplannal 
el, hogy az Egymalom-utcai pince I takaróznak.

Előzetes letartóztatásba helyezték a Péterfla- 
utcai gyilkosság két legújabb gyanúsítottját 
Debrecenbe hozzák Gellért Zsigmondot és Plutzer Józsefet — Meg­

kezdődnek a szembesítések — A rendőrség reménykedik
(A Hajduföld tudősitőjától.) Előző 

számunkban részletesen beszámoltunk 
már arról a szenzációs fordulatról, 
amely Révész Olga meggyilkolásának 
ügyében bekövetkezett. Mint, meg­
írtuk, a csenged csendőrőrs őrizetbe­
vette és beszállította a nyíregyházi 
ügyészség fogházába Gellért Zsig- 
mond és Plutzer Stefit rovottmultu 
betörőket, akiket

alaposan gyanúsítanak a szeren­
csétlen trafikos leány meggyil­

kolásával.
Ez a fordulat ismét felszínre ve­
tette a Péterfia utcai gyilkosságnak 
már-már feledésbe menő ügyét. Bár 
a rendőrségen az ügy jelenlegi stá­
diumában megtagadnak minden fel­
világosítást, sikerült megtudnunk, 
hogy

a gyilkosság ügyében ismét nagy 
erővel megindult a nyomozás

és a rendőrség mindent elkövet, 
hogy — amennyiben Gellért ős Plut­
zer a tettesek — reájuk bizonyítsa 
a gyilkosságot.

Előzetes letartóztatásba 
helyezték a két gyanú­

sítottat
Mint a Hajduföld munkatársa ér­

tesül, Gellért Zsigmondot és Plutzer 
Józsefet a nyíregyházi kir. törvény­
széken Binder József vizsgálóbíró 
hallgatta ki. A kihallgatás azonban 
csak a két őrizetbevett egyén által 
elkövetett rengeteg bűncselekményre, 
lopásra, betörésre, csalásra vonat­
kozott. Ezeknek nagyrészót mind­
ketten be is ismerték.

A debreceni gyilkosságra 
kozólag ma hallgatta ki 

vizsgálóbíró,
miután Gellért és Plutzer

vonat­
ökoi a

____ ' • ügyének 
ez Vrésze a debreceni ügyészséghez 
tartozik.

A nyíregyházi kir. ügyészségen 
Kosztka Pál ügyészséghez beosztott 
jegyző kezeli az ügyet.. A Hajduföld 
értesülései szerint a nyíregyházai és 
debreceni ügyészség között

rövidesen megállapodás jött létre 
arra vonatkozólag, hogy miképpen 
történjék a két gyanúsítottnak ki­
hallgatása a gyilkosság ügyében.

Uj szembesítések előtt
A rendőrség most újra élőiről 

kezdi az egész nyomozást, elsősor­
ban pedig a szembesítéseket. Emlé­
kezetes még, hogy a gyilkosság 
napján a trafikban látta Kanizsai 
József ügynök és Langer bereue

lakó a gyilkost, aki Révész Olgával 
beszélgetett és hosszabb ideig tar­
tózkodott a trafikban. Ezeket most 
ismét szembesíteni fogják a letar­
tóztatásban levő két egyénnel, azon­
kívül

még több szembesítés Is fog 
történni.

A tettesről adott szemólyleirás állító­
lag ráillik Gellért Józsefre és ez a 
körülmény szintén a bűnösség mellett 
bizonyít.

Szombaton délután Debrecenből
Nyíregyházára utazott a debre- <
ceni államrendőrség két delek- i

tivje is
velük ment az egyik tanú is, aki 
trafikban látta a gyilkost és akit
ki is szolgált.

A budapesti rendőrség 
is belekapcsolódik a 

nyomozásba
Az újonnan megindult nyomozásba 

belekapcsolódik ismét a budapesti 
rendőrség is, amelynek szintén nagy 
szerep jut majd a tényállás tisztá­
zásánál. Ismeretes ugyanis, hogy 
Révész Olga meggyilkolása előtt 
Budapesten egy,

a debreceni gyilkossághoz merő­
ben hasonló tratlkrabias történt.

Két ismeretien egyén megtámadott 
egy budapesti trafikosnöt, aki csak 
szerencsés véletlen folytán kerülte 
el Révész Olga sorsát. Miután Plutzer 
és Gellért sűrűn utazgattak Buda­
pest—Debrecen—Nyíregyháza és más 
városok között, nem lehetetlen, hogy 
ők voltak a budapesti trafikosnő tá­
madói is. Ezt a trafikosnöt hir- 
szerint

szintén szembesíteni fogják
a két előzetes letartóztatásban lévő 
egyénnel s remélik, hogy az felfogja 
bennük ismerni támadóit.

Tóth Gyula rendőrkapi­
tány nyilatkozata

Tóth Gyula rendőrkapitány aki 
nagy eréllyel vezeti tovább a nyo. 
mozást szombaton egyik délutáni 
fővárosi lap munkatársának nyilatko­
zatot tett amelyben többek között a 
következőket mondotta :

__ Gellért Zsigmond, illetve Plutz- 
ner József már a százhuszadik gya­
núsított talán ebben az ügyben. Bár 
súlyos terhelő adatok vannak a 
gyanúsított Gellért ellen, mindazon­
által

s 
a 
az

nem merem határozottsággal 
állítani, hogy ők követték el 

a gyilkosságot.
Bár mindkét ember állhatatosén 

tagad, szembesíthetem őket azokkal, 
akik személy leír ást adtak Révész 
Olga gyilkosáról s elébük tárhatom 
azokat a bizonyítékokat, melyeket 
az eddigi nyomozás során sikerült 
összegyűjtenünk a rejtélyes bűnügy­
ről s remélem, hogy sikerül is végre 
a letteseket kézrekeriteni.
Kihallgatták Gallért Jánost

A debreceni rendőrség a katonai 
fogházban kihallgatta Gellért Jánost, 
aki tudvalevőleg csütörtökön bátyja 
ellen tett terhelő vallomást. A ki­
hallgatás több mint másfél óráig 
tartott, Gellért János vallomásáról 
terjedelmes jegyzőkönyvet vettek 
fel. Arra vonatkozólag, hogy Gel­
lért milyen újabb adatokat mondott 
el a gyilkosság ügyével kapcsolatban, 
nem szivárgott ki semmi sem.

Nincs szó a királyi táblák 
megszüntetéséről

(A Hajduföld tudősitőjától.) A fő­
városi lapok nyomán egyes helyi 
lapok a kir. Ítélőtáblák megszünte­
téséről imák, sőt már terminusokat 
is közölnek, amikorra az idevonat­
kozó igazságügyi javaslat elkészül 
ős életbelép. Illetékes helyről nyert 
értesülésünk szerint

ilyen Igazságügyi Javaslat egy­
általán nem készült

és az igazságügyi kormánynak 
nincs szándékában megszüntetni az 
ősi intézményeket és ezek kösött a 
kir. ítélőtáblákat, amelyeknek mai 
szervezetük szerinti 200 éves fenn­
állása a múlt év végén országos 
ünneplés tárgya volt. A takarékos­
sági bizottság kétségtelenül java­
solja az eljárás egyszerűsítését 
minden vonalon, tehát a bírói el­
járás terén is, ez azonban egyál­
talán nem azt jelenti, hogy legfon­
tosabb ősi intézményeinket eltö­
röljük. A királyi táblák megszün­
tetéséről szóló hírek tehát nem egye­
bek, mint alapnőlküli kombinációk.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazábam 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.



lyzö julius 19

Antant megbotránkozás az erdélyi 
magyar iskolák J sanyargatása miatt
Budapest, julius 18. Bukaresti 

tudósítás az erdélyi magyar kisebb- 
bők ügye a Chamberlainből, Briand- 
ból és a japán képviselőből álló 
bizottság előtt fekszik. — A bi­
zottság

megütközését fejezte ki Ange-
lescu-téle Iskolai tö-vényjavas-

Tóth Ferenc a Békessy 
Vivóclub vivómestere

(A Hajduföld tudósítójától.) Rend­
kívül nagy nyeresége Debrecen ( 
>portéletének, hogy Tóth Ferenc, a ( 
külföldön is elismert nevű, kiváló j 
v vómestert a Békessy B da Vívó- j 
cl ib meghívására átveszi az egye- , 
sütetben a vivás tanítását. Tóth 
Ferenc, — aki most foglalta el 
állását, — már hadnagy korában 
tanított a bécsújhelyi központi ka­
tonai vivótanfolyamon, majd Török, 
N smet és Franciaországban képezte 
ki éveken át a legjobb külföldi 
vívókat. Konstantinápolyban tiz évi 
tartózkodásé alatt a hadiiskola ta­
nára volt, s innen szerződtette a 
kultuszminisztérium a pozsonyi egye­
temre vivómesternek. A cseh meg­
szállás alatt gerinces magyarságáért 
13 hónapi fogságot szenvedett, majd 
kiutasították »Bratislavából.“ Buda­
pesten a legelőkelőbb sportegyesü­
kében, a Magyar Athtetiba: Chub­
ban jutott képességeinek megfelelő 
szerepekhez s értékes tudásával 
nagyban előmozdította az olimpiá' 
szón szereplő magyar vívók dia­
dalát. .

Tóth Ferenc külömben nemcsak 
mint vívó mester elsőrangú, de mint 
gyógypedagógus is, aki gyenge 
gyermekek és felnőttek számára is 
már most nyáron megkezdi tan­
folyamát. (Békessy V.vóclub, Simonffy 
utca^_______________ _____ _______

A piarista rend nagy­
káptalanja

(A Hajduföld tudósítójától.) A ke- 
g\es-tanitórend a múlt hét folyamán 
tartotta budapesti székházában hat 
évenként megismétlődő úgynevezett 
nagykáptalanját. Ezen a gyűlésen 
résztvesznek a rendfőnök elnöklete 
alatt a kegyes-tanitórend szellemi ős 
anyagi ügyeinek a vezetői, továbbá 
a rendházak főnökei ős a rendtagok 
választott képviselői. A tizenegy 
házat képviselő és negyvennégy tag­
ból álló idei nagykáptalan a kegyes- 
tanitórend összes megtárgyalást 
igénylő ügyeinek elintézése után 
megválasztotta a rend vezetőit to­
vábbi hat esztendőre.

A rend fönöké as eddigi helyettes 
rendiönök, dr Hám Antal lett 
A debreceni érdeklő változások:

dr liszai Rezsőt, a debreceni rend , --------
ház és főgimnázium egykori főnökét I főváros keleti részén hatalmas felno- 
és igazgatóját megválasztották kor- j —Qmol,r mm. 
inánysegédnek, 8 társház élére pedig 
dr Lukács József budapesti gimná­
ziumi tanár került. Az újonnan meg­
választott házfőnök a theológiai 
doktorátus mellett középiskolai tanári 
oklevelet szerzett a latin nyelv- és 
irodalomból és a történelemből s 
huszonhárom éve működik a tanítás 
terén, ahol szép eredményt ért el.
Főleg mint ének- és zenetanár 
aratott feltűnő sikereket. A r. kath. 
reálgimnázium körében történő egyéb 
változások a jövő hét folyamán ke­
rülnek nyilvánosságra. 

lat Intézkedéseivel Nemben, 
én a magyar teloposek földjének 
kisajátítása miatt. Az oláh lapok 
most támadják a kormányt azért, 
hogy nemzetközi fórum elé engedte 
a magyarok panaszát anélkül, hogy 
az biztos lett volna annak tehetsé­
gében, hogy az oláhok megnyerik a 
pert. 

Radicsot szabadon bocsátották
Nagy többsége van az uj szerb kormánynak

Belgrádból jelentik, hogy az uj kormány első hivatalos cselekedete 
Radics István szabadonbocsátására vonatkozó javaslat volt, amelyet a ki­
rály el is fogadott. Radics már el is hagyta a fogházat.

Belgrád, julius 18. Az uj koali- ’ 
ciós kormánynak amelynek 12 ra 
dikális és 4 Ridics párti tagja van, 
ma reggel alakult meg Pasics el­
nöklésével. A kormány többsége áll 
a radikális párt 140 tagú csoport­
jából ős 62 R .dics-párti képviselő­
ből, vagyis összesen 204 képviselő­
ből, míg a képviselők összes száma 
315

Belgrád, julius 18 M:nt Zágráb­
ból jelentik, ma délelőtt 11 órakor

helyezték szabadlábra a horvát pa* 
rasztpárt internált vezéreit. Délben 
i .2__ „ ' *
Rad’.cs Istvánt és közölte vele a por­
törlésről szóló királyi ukázt. R’-dics 
— hála Istennek a nemzetnek és a 
királynak — felkiáltással fogadta a 
közlést. A király ma este vagy hol­
nap utazik Weldeshe és két vagy 
három napon beiül fogadni fogja- 
Radios Istvánt, aki meg fogja kö­
szönni a pertörlést.

a bíróság elnöke magához hivatta ■ magánszámok,

Somfay után Szepes Béla is 
bajnokságot nyert Angliában 

Magyar atléták pompás
London, julius 18. A magyar szí­

nek ismét diadalmasan lobogtak a 
Stampford-bridgei pályán, ahol Anglia 
es Amerika legjobb sportolói között 
győzött a magyar erő és akarat.

Az angol atlétikai bajnokságok 
valóban klasszikus versenyén a mai 
nap meghozta Somfay Elemér pompás 
bajnoki' győzelme után az uj magyar 
diadalt:

Szepes Béla a gerelyvetés baj* 
nokságát nyerte meg

176 láb 11 hüvelykes hatalmas do­
básával. Somfay a mai napon a tá­
volugrásban őrt el 22 láb 4 hüvely­
kes eredményt. Az értékes győzelmet 
az egész világ sportközönsége előtt 
hirdetik a magyar testedzés előkelő

szereplése Londonban 
nívóját, aminek különös jelentőséget 
az ad, hogy ezzel is bizonyítja a 
„müveit Nyugat“ előtt a szomszé­
dokkal szemben kulturfölónyünket. 
Győztes atlétáink kü’ömben mind­
nyájan a szinmagyar keresztyéni!AC 
tagjai.
Az angol sajtó Somfayról

London, julius 18. Az angol sajtó 
egyértelműen megállapítja, hogy 
Somfay Elemérnek a hármasugrás­
ban elért tegnapi győzelme eddig 
legnagyobb teljesítmény az Amateur 
Atletik Assotiation idei bajnokságai 
közül. Ez a magyar ember — írják 
az újságok — fölényesen győzött az 
amerikai mesterekkel szemben és 
leverte az eddigi angol rekordot.

FÖLDES x 

„MARGIT CREME“ 
világhírű arcszópltő

Arc-, kéz- és testápolás Földes 
„Margit Créme" 

•mel a legeredményesebb
üilt. Síéptt, fisuut » világhír» FÖLDEM«.

„Margit Créme“
Kaphsu patika, irogeria, Illat szertárban

özönvíz öntötte el Pesterzsébetet 
A városházába belecsapott a villám — Egy 

az utcákon
városházába, a templomba és több 

magánbéiba.
Ezeket részben megrongálta, azon­

ban szerencsére tüzet sehol sem 
okozott. A felhőszakadás mint egy 
óráig tartott s ez idő alatt állan­
dóan ömlött az eső. A villám nagy 
károkat tett a villamos vezetékbe is, 
amelybe

kétszer csapott bele.
Mikor a felhőszakadás elmúlott a 

tűzoltók nagy felkészültséggel láttak 
hozzá a pincékbe ömlött víztömegek 
eltávolításához. Ez a munka egészen 
a késő esti órákig tartott. A villa­
mos síneken még este 9 órakor is 

méteres magasságban állott a 
hordalék,

úgy, hogy a közlekedést az éjszakai 
órákban sem sikerült helyreállítani.

méteres viz
(A Hajduföld tudósítójának tele- | 

fonjelentése.) Szombaton délután a 

szakadás vonult végig, amely min­
denütt óriási károkat okozott. Egyes 
helyeken olyan hatalmas víztömegek 
estek le, amilyenre
emberemlékezet óta nem volt példa.

A vihar leghevesebben Pesterzsé- 
I beten tombolt, ahol a víz úgy elön­

tötte az utcákat, mintha a Duna lé­
pett volna ki a medréből. Pesterzsébet 
utcáin 100—120 centiméter magasan 
állott a viz, úgy, hogy a közlekedés 
teljesen megakadt. A rengeteg víz 
leömlött a házak pincéibe, hatalmas 

I károkat téve a háztulajdonosoknak.
A felhőszakadás nagy villámlás­

sal, dörgéssel párosult és
a villám beütött a pesterzsébeti

Tündérkert 
a Nagyerdőn!

(A Hajduföld tudősitőjától) A deb­
receni Népház Egyesület a Stefánia 
Szövetséggel karöltve elsőrendű fon­
tosságú emberbaráti célok javára aug. 
2-án és 91 én nagyszabásúnak ígérkező 
szenzációs produkciókkal tarkított

nénünnepélvt rendes a debreceni 
Nagyerdőben

t> polgári lövölde hátamőgöMÍ terüle­
ten „Tündiroilág a Nagyerdőn“ citn- 
mel. A népünnepély keretében úgy 
a felnőttek, mint a gyermekek szóra­
koztatásáról gondoskodás fog történni. 
Lesz a tervezett ünneprég folyamán 
faedoessígi Verseny, amilyen <;ddig az 
országban egy helyen sem rendezte— 
tett. Lesz confetti csata, kabaréelőa­
dás, különféle tréfás és mulattató 
magaus4a<uu*, a gyermekek részére 
zsákbafutás, asákbamacsba, ponnifogatc. 
kecske és szamárfogat » hasonló mát. 
tréfás trükk, és mulatság. A\ veze­
tőség üdítő' és hűsítő italokról ie. 
gondoskodni fog s lesznek, buffet- 
sátrak is felállítva. A vezetőség a 
programra részleteinek kidolgozásával 
most foglalkozik s minden! elkövet,, 
hogy csekély

ötezer korona belépődíjért
a nagykőzönség igényeit kielégítse.

Uj villamos menetrend
(4 Hajduföld tudősitőjától.)! Julius 

25 tői kezdve ideiglenesen a Gaz­
dasági akadémiai szünidő tartamára 
további intézkedésig a MÁV. pálya­
udvar—Gazdasági Akadémiai (Pd- 
lagi) vonalon a villamos komikat a.

Í
 következő msnetr&nd szériát köz­
lekedtetjük :

1. Hétköznapokon: a) MÁV pálya­
udvartól a Gazdasági Akadémiára 
indul: 7.22', 17.30,19.13, 20 ó 45 p. 
b.) Nagyerdő villamos végállomástól 
a Gazdasági Akadémiára indul: 11 
ó. 52 p. c) Gazdasági Akadémiától 

! a mav. pályaudvarig indul t 14 ó. 
! 20 p, 17 ó. 43 p. 19 ó. 56 p. 21 ó 
' 24 p. d.) Gazdasági Akadémiától a

Nagyerdő villamos végállomásig in­
dul : 8 6. 05 p.

2. Vasárnap és ünnepnapokon: a) 
MÁV. pályaudvartól a Gazdasági 
Akadémiáig indul: 8 ó. 3 perckor, 
b) Gazdasági Akadémiától a Nagy­
erdő villamos végállomásig indul: 
8 óra 50 p.

Vasárnap ős ünnepnakon át csak 
egy villamos kocsi indul a MÁV. 
pályaudvartól a Gazd. Akadémiáig és 
egy villamos kocsi indul onnan vissza 
a Nagyerdő villamos végállomásig. 
Délután 13 óra 35 perctől kezdve 
azonban a Nagyerdő villamos vég­
állomástól a Gazdasági Akadémiáig 
és vissza s külön kiránduló villamos 
kocsikat 40—45 percenként továbbra 
is közlekedtetni fogjuk.

Fogkrém
Der

Die
Das

Parodont » legjobb mc-, két- és testápoló.

krém, , 
púder, 

szappan

11 legfinomabb
IBEFÖTTKÖTÖZÖ PERGAMENT 
IÉS ZSINEG :::
| Csatiak József K • R- T. Teieton 70.<:*emat|el<er*Plac-utca5in.

Pénztár-blokk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ai 
Iáit keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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a

1
 Reggeli 5 óra vau, a Casernában 
pompát fn.s levegő. Előttünk óriási 
Lelő, amin a sarju széna rudasai 
hosszú sorokban nyúlnak el es ke e- 
mes szénaszagot ,e,le«tc“ck sze , 
szét. Csupa magyar alföldi hangulat. 
Cserkészcsapatunk, mely a IX. keru 
leiből rekrutálódott utrakeszen all, 
mivel firenzei tartózkodásának utó so 
Sf löki: 6-kor me8ySnk ki . kor- 

l

■lőtt már négy párom volt a parm- 
'“bÄS. .ki .
Dögvész cimü művészi sorozakoc­
káit gyűjtötte, e percben oldalba 
lökött :

Elvolt életem legelső pong ja, még 
pedig zöld sárkányból, amint a kö­
vek vörös jelzéseiből kivehe^ter^^-> 
rakni nem lehetett,, mert Kézből 
\ettem, ami kétszerannyi, mint a 
fele és jöhet hozzá egy kong is, ezt 
azonban lefele fordítom és kapok 
©evet a toronyból.8 A velem szemben ülő ur e> 
ben megszülte a Kínai Császár Má- I 
sodlk Hltestvérét. ho ott o körök 
gyűjtött és ezekből lesz a Kórjai 
Rendőrkapitány Bőrkeményedese, um 
gusztustalan és tízzel kevesebbet 
számit, mert van benne egy csou.

Kezdett a dolog rendkívül érde­
kelni. Már a negyedik kongót pom 
goltam fel és a Ltlaszinu Zöld Játék 
piros köveit raktam ki egymásután 
amikor kezembe került egy i 
virág és a társaságon végigfutott a 
Kínul Csalódás Negyedik Moraja.

Angol flegmámat megőrizve né­
hány tibeti zsidó szó kíséretében 
francia eleganciával dobtam el ma­
gamtól a fehér sárkányt. H8r®8í?*k 
szomszédom (visszafelé a hetedik) 
elorditotta magát: i

És° kirakta elém a Ber9tvd'(t9lr̂  
Süket Próféta Kétágú Szakd^'’ 
aminek ugyan nem volt szőr alakja, 
de rendkívül misztikus dolog és na­
gyon hasonlít a Kilenc CfdmPd. 
Játék, vagyis a Hetvenhetedik Csá­
szárné Köszvényes Térdekaldcsa című | 

alMe”t aki nem kínai és Európában 

boldogulni akar, az ne felejtse ® ’ 
hogy Csüng- Kvo falának 144 köve 
van és hogy a kong több,mina 
pong, de csauznl csak ritkán érdé- 
mes Hiszen ma már a sarki hordár 
is tudia, hogy a Kínai Császár Ki 
fakadt Körömmérge és a Megszukült 
Bárzsingok Északi Kijárata voltaké- 
pen egy nagy és szent kínai misz­
térium titokzatos megnydatkozása 
és áldassék örökké az a Szőrtefülü 
Kínai Izraelita, aki ezt a Keled Mar­
havészt számunkra kitalálta.

L1SZT1US.

ponti állomásra és
indulunk tovább innen 

Pisába.
10 napot töltöttünk Firenzében és 

ezalatt nemcsak magát a város ismertük 
mez elég alaposan és részletesen, ha­nem a 8 közeli és távoli v'dekere is 
ki-kirándultunk. Délelőttönként sorba 
néztük a világhirü galerinkat, múzeu­
mokat, templomokat stb. délután pedig 
olykor-olykor a figyelőm feluditese 
végett eljártunk erre is, arra is. Akik 
egész nap robotszerüen járják a gyűj­
teményeket, azok egyrészt kimentik 
az idegrendszerüket, másrészt a sok es 
sokféle benyomást annyira összeza­
varják, hogy tiszta képük az össze, 
látottak felöl nem is maradhat vissza 
emlékezetükben. Ezért cselekedet 
bölcsen a mi vezetőnk, hogy a varost 
állandóan tarkította a vidékkel. ,

Három nevezetesebb ilyen utunk ( 
volt- Az első

! 2 napip tartó autókirán-
: dulás,

amikor is körülbelül csak az autón 
magán több, mint 200 kilométert té ­
tünk meg, ezenkívül jokorat gyalogol- 
“ k mi ».8«k »■ * («»I

; útnál az Apenini hegység leg szebb es 
leglátogatottabb pontjának a felkere

. I Se volt: La Vernában e. Camal- 
doliában jártunk, mindkettő híres hely. 
Elsőnap az 1100 méter 
fekvő fekvő, valósággal szikhafeszek 
szerű La Vernába törekedtünk felfele. 
Az autó csak a hegytoveig’St 
nünket, onnan meg légvonalban kelté t 
7 kilométert felfelé menni. Délelőtt 
|1 óra volt, az olasz nap csak úgy 
öntötte kifelé a forróságot, úgy, hogy 
meglehetősen eltikkadtunk, mire fel 
12 re a ferencrendiek kolostorába el 
jutottunk. A vendegszereto Paterek 
jóebéddel vártak bennünket, e« etété 
pedig egyikőjük, aki maga i_s «ejtesz, 
Felkalauzolt bennünket a kornyék g 
magasabb csúcsára, a Monte Peunara, 
amely 1283 méter. Elragadóan gyo- 
S kilátás nyílik innen az egesz 
hegységre, amellett a nap is epen 
lemenőben volt, nem csuda hal. hogy 
a lelkünk csordultig tele lett rendkt 
vüli hangulattal. Meleg szavak es lel­
kes nóták vezettek le a felbuzgó er 

“’a másik másik két kirándulás kö- 
zelebbre szólt. Az egyik

I Certosába,
ahol a karthausi barátok likőrgyártással 
is foglalkoznak. A másik

| Fiesoléba,
amely a római korban Facsulae volt. 
Hegytetőn fekszik és Firenzére gyö­
nyörű kilátás nyihk belőle, különben 
igen kedvelt kiránduló helye a firen- 
zeiiknek. Néhány évtized óta rend­
szeres ásatások folynak benne; mar

1 feltártak egy római szinhazst, ame y 
épségben maradt meg es Ä“ .U «.k alapvonalaiban 

vehető ki. Most egy terjedelmes epu- 
kt bontakozik elő. tálán templom 
ehetett. Egy kis etruszk maradva- 

'„yokkal ».p.k«« “Jf.
-nyörködteti a látogatót- Estefele

Bmagantanfolyam
BUDAPEST, IX. RÁDAY U. 14.

Előkészít magánvizsgakra, erettsegire 
vidékieket is.

fcozdJ, meleg érinlkez*» tolt, amely 
mindenesetre erős propaganda magyar 
szempontból. Akárhányszor kell ugya­
nis ma is még olyan téves felfogást 
kiigazítani, hogy a magyarok és osz­
trákok nem azonosak és Ausztria és 
Hungária két különböző állam.

Meg kell állapítanunk, hogy a 
firenzei cserkészek

igazi testvéri szeretettel 
fogadtak bennünket

és mindvégig segítségünkre vo'lak. 
Ezt tegnap este, amikor az otthonuk­
ban bucsulátogatást tettünk a vezető­
ségüknél, meg is mondottuk nekik es 
megköszöntük vendégszeretetüket.Egy­
ben jövőre hivtuk őket Debrecenbe. 
ígérték i>. de nem tudom, mit mutat­
hatunk nekik, ami Firenze után meg­
lepetés számba mehetne.

j A vonat zörög, mennünk kell to
I vabb' Dr Bessenyei Lajos

most nagy parkterület van és itt órákig 
időztünk. .

Kijöttek ide ugyanis a hrenzei cser­
készcsapatok is, mintegy I0U»olasz 
cserkész, parancsnokaikkal egyu 
tisztáson azután

a magyar és olasz cser­
készek felváltva szere­

peltek ’.
játékok, ének- és zeneszámok voltak 
műsoron. A végén pedtg közösen ját­
szották a mi fiaink es az olasz „ha 
telli“-k egymással. Bár az olaszok 
csak érdemes és eredeti mutatvany- 
nyal állottak elő, teljes 
sággal elmondhatjuk, hogy a mi fiaink

BagSb^ egy fiú az örökség miatt 
meggyilkolta édesanyját 

& szerencsétlen öreg asszonyt

4

íj*
M

íi

Bottal verte agyon a
(4 Hojdujöld tudósítójától.) Az l 

emberi bestialities napról-napra szo­
morú szenzációkat termel s gy 
szólván »líg van nap, hogy v<rés 
gyilkos?' okról no szám0\n/"íat^ 

írná ok. Legutóbb az oláh határ 
mellett fekvő Bagamér községben 
történt megrendítő tjagédw.

Szombaton reggel ugyanis a ba 
gaméri csendőrség szűkszavú táv 
irati jelentést küldött a debreceni 
közpozti vizsgálóbiróságnak, hogy 
reggel 6 órakor Valyi Gábor za 
éves bagaméri jómódú földmives 

meggyilkolta özvegy édesanyját
* Valyl Dánielnél.

A megrendítő esetről a Hajduföld 
munkatársának a következőket sike­

rült megtudni. { .
VdM Gábor egyike volt a falu 

legiobbmódu legényeinek, azonba“ 
mindenki úgy ismerte, mint henyélő 
természetű, dologtalan iszákos em­
bert. Nem nagyon régen jött haza 
Amerikából, »hol éppen a felsorolt 
tulajdonságai miatt nem tudott meg 
élni. ,,

Édesanyjával állandóan viszály- 
kodon.

durván, gorombán bánt, a 8Bere“'_ 
csétlen öreg asszonnyal, aki tér 
íogyT8^ ^!goiik’ hVT 

rÄi41-. C« 

emiatt több Ízben szemrehányást 18 
tett fiának, aki azonban nem hall­
gatott rá, sőt mind gyakrabban kö­
vetelni kezdte, hogy édes anyja 
adja ki neki a vagyont.

Vályi Dániel né akit megilletett a 
vagyonnak haszonélvezete, 

megtagadta íia kívánságát.
mert tudta, hogy a részeges, züliöit

szóváltás és a fin, akit a faluban 
sok rossz tujajdonsága mellett még 
eszelősnek is ismertek — több ízben 
mondta ismerősei előtt:

Majd leszámolok én ezzel a vén 
szipirtyóval! Akkor aztán majd lesz 
mindenem! .

Szombaton reggel ismét szóvál­
tásra került a sor az anya és fia 
között. Vályi Gábor újra azt köve- 
telte, hogy anyja adja ki neki a jusst. 
Vályi Dánielné természetesen újra 
megtagadta a kérés teljesítését. Erre 
a fiút elöntötte a düh, megragadta 
édesanyját és (elragadva egy nagy 
botot,

ülni-verni kezdte n szerencsétlen 
asszonyt.

Az ütések a fején, arcán találták 
Vályi Dánielnél, aki először kiáltozni 
kezdett, majd pedig eszméletlenül 
esett össze. Az elvetemült fiú azon­
ban még

ezután is Őrjöngő dühvei ütötte 
édesanyját, akt rövid időn belül 

klszenvedett.
Az elősietö szomszédok már csak a 
holttestére találtak rá. A halott édes- 
anya mellett ott állott a gyilkos fiú 
eszelősen, anélkül, hogy egy pilla­
natig is kísérletet akart volna tenni 
a menekülésre.

, Az elősiető emberek azonnal őrte-
1 sitették a csendőrőrsöt, amely őri­

zetbevette Vályi Gábort. A gyilkos 
fiú, amikor kiakarták hallgatni, meg­
tagadott minden felvilágosítást 8 ál­
talában

úgy viselkedett, mint akinek az 
elméje elborult.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
vasárnap reggel kiutazik Bagamtaba, 
hogy a helyszínen lefolytassa a vizs­
gálatot. Vele együtt kimegy Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértő 
is, aki fel fogja boncolni Vályi Da-

ajánlja dús 
SZÖVETEK 
EPONGEK 
BATISZTOK 

és mind
Idény utáni 
vétségének —

■ SAff ■! ™K
■ kesztyűk ■ vásznak 
enféle rövidáru cikkek.

. . - . llíiAit árak A Községi Tisztviselők Országos Szó- 
'■ ^;^£“TÍJLl.k..i külön 5 .....lék
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Kapott-e városi kölcsönt a téglagyári 
közüzem ?

Mikor agyontámogatják a magisztrátust - A „Deb­
recen* harca a hivatalos költségvetéssel

Bossz ügyet meggyőződéssel is 
nehéz támogatni, hlvatásszerüleg még 
keservesebb. Iskolapéldája ennek a 
reménytelen ténykedésnek a jelenleg 
minden vonalon kormányttámogató 
sajtóvállalat egyik tegnapi cikke, 
amelyben mulatságosan kényszeredett 
elszántsággal oltalmazza a jobb sorsra 
érdemes cikkíró a város vezetőségé­
nek közüzem-tenyésztő kölcsön pro­
gramúját.

Sőt az elmefuttató odáig hévül, 
hogy élénk rohamot intéz a Hajduföld 
adatai ellen, amelyekkel kimutattuk 
a ’városi téglagyár fentartásának 
terheit s ex'stenciájának teljesen fö­
lösleges voltát.

A derék üzleti sajtóvállalatnak már 
idéztük a minap a városi vezetőség 
gazdálkodására vonatkozó lesújtó vé­
leményét, — persze abból az időből, 
mikor az ellenzékiség kenyere nem 
volt épen keserű. Cikkük humoros 
állításait most is csak azért mél­
tatjuk cáfolatra, hogy a publikum 
tisztában legyen a módszerrel, amely- 
lyel a túloldal harcol a jogos deb­
receni szociális és gazdasági igények 
kielégitése ellen.

A Debrecen „tévedései“
A pontokba foglalt „objektiv“ 

apologia természetesen legfőképpen 
olyan nekünk tulajdonított állítá­
sokat cáfol, amelyeket a Hajduföld 
cikkébe a legélelmesebb rabuliszti- 
kával sem lehet belemagyarazuí. 
Hosszadalmas és fölösleges polémiák 
elkerülése végett, egyszerűen újból 
megállapítjuk a cikkünkben félre­
érthetetlenül előadott tényeket s 
ezzel a komolytalan támadás pont­
jait is megcáfoljuk.

A) A D. ellentétes állításaival 
szemben megállapítjuk újból, hogy 
a város beruházási programújában 
1,000.000 aranykoronás igénnyel 
szerepel a téglagyár. Ezt a „Deb 
récén“ éppúgy megírta, mint a többi 
lapok. Hogy viszont a téglagyár 
igazgatósága csak ,250.000 arany­
koronát kórt volna, idézzük ugyan­
csak a „Debrecen“ két nappal előbb 
kelt cikkét, amely szerint a tégla­
gyár igazgatója a következőket ■ 
mondta a cikkírónak : „Kétszázötven­
ezer aranykoronára van szükségünk. 
Ezenkívül, miután forgótőkénk nincs, 
erre is kértünk bizonyos összeget."

Kár a „Debrecenének ilyen sür­
gős szigorúsággal dezavuálnia saját 
magát.

B) Hogy fölösleges luxus vállal at-e 
a téglagyár, amikor a magánválla­
latok egész sora kénytelen üzemét 
beszüntetni, ezen vitázni fölösleges.

C—D) Hogy cikkünkben 13 üzem­
ben levő gyárról irtunk volna, azt 
csak képzeli a buzgó cikkíró. El­
lenkezőleg, azt irtuk, hogy a háború 
évébe lépett 13 gyárral Debrecen 
s ezeknek nagyrésze kénytelen volt 
üzemét beszüntetni, ami egyik leg­
főbb érv amellett, hogy ilyen ne­
hézséggel küzködő, tulprodukcióra 
képes iparággal szemben ne állít­
son a város konkurrenciát.

E) A „Debrecen* szerint a vá­
rosi téglagyár „soha egy fillér köl­
csönt a város pénztárából nem vett 
fel". A jólórtesült cikkírónak erre 
az „objektiv“ állítására figyelmébe 
ajánljuk a város 1925 i költségelő­
irányzatából a 83. oldalon olvasható 
IX. cim 1941. és 1942. rovatát, 
amely hangzik eképpen: 
c) Debrecen sz. kit. város tégla- is cserép 

gyárvdllalata.
572 — arany K-ás forgótőke. Ez enge-

délyeztetett a törvénvhatósági bizottság 
600—1922. az határozatával, eredetileg 
2.5CO.OOO-— K-ban. Atszámittatott 1923 
december 31 én a törvényhatósági bizott­
ság 146-1924. sz. határozata folytán.

1,418-— arany K-ás forgótőke. A vállalat 
állandóan forgótőke hiánnyal küzd, ezért 
az 1923. évi nyereségéből a város részére 
eső 22 617,000 — K nyereségrészesedés a 
vállalatnak, mint forgótőke benthagyatott.

Arany K-ra 1924 május havában 16,000-es 
szorzószámmal számíttatott át, mivel ezt 
a nyereségrészesedést ebben az időben 
kellett volna a vállalatnak a város házi- 
pénztárában beszolgáltatni.

Összesen 1,993-— arany K 5°/.-os ka­
matából 100’— arany K.

A Genfi Societe Financiere Danubinne- 
től igénybevett 60,000 — sweizi frankból 
1925. év végére a vállalat részére folyó­
sítandó 5750,— sweiei frank 9°/0-os kamata 
506,25 arany K.

Avagy ezeket az összegeket a 
gyár a városi sóhivatalban vette 
fel?

Hogy pedig még érthetőbb legyen 
a dolog, idézzük a költségelőirány­
zat 175. oldalán a téglagyár költ­
ségvetésére vonatkozó következő té­
telt is:

üdülő házakat építenek a debreceni 
kerts egekben

(A Hajduföld tudősitőjától) Meg- i 
irtuk, hogy a Közhasznú Munkás­
kertek Egyesülete évi rendes termén« 
kiállítását ma, vasárnap délután 4 
órakor az Árpád-telepen rendezi meg. 
Értesülésünk szerint a terménykiállitás 
az egyesületnek egy igen üdvös 
akciójával van egybekötve. Az egye­
sület ugyanis tervbeveíte, hogy

a kerttelepeken nyári üdülésbe 
és pihenésre szán! házacskákat 
és pavlllonszerä kisebb épüld- 

kel emel,
illetve a tagoknak és bérlőknek ily 
irányú törekvését erkölcsileg is, de a

lehetőség szerint anyagilag is elősegíti. 
Az első i\yen leérti piheni házacska 
az egyesület Árpid telepén Részen áll, 

raodeltetéséink mir át Is adatott 
és minden remény megvan rá, hogy 
a kezdeményezést további sikerek 
fogják követni Itt említjük meg, hogy 
az eddigi bejelentések szerint a £i- 
állildson a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara és a vármegyei gazdasági fel­
ügyelőségen kívül az összes hasonló* 
irányú intézmények képviseltetik magu­
kat, köztük az Országos Népegészség­
ügyi Egyesület debreceni osz­
tálya is.

Kamatok
1990 — aranykorona beruházási 

forgótőke hitel 5% kamatára 100'—
A Genfi Société Financiére Danu- 

biennetól igénybevett 60.000 
frank kölcsönből a vállalat 
részére jutott 6000 franknak 
1923. évi S°/o kamatára 506 —

Kamatok összesen : 606 — |

F) Nagyon örülünk a beismerés­
nek, hogy a városa „Dérymuxeum 
ndl is drágábban vásárolja a téglát", 
csak' azt nem tudjuk felfogni emberi 
ésszel, mi módon cselekszik ezzel 
„saját közönsége javára". (?)

G) A város a kislakásápitésnél és 
a Déry-muzeumnál kizárta a ver­
senyt és a vállalkozókat kötelezte a 
városi téglagyártól való beszerzésre, 
így kerülhet a tégla ezre 500,000 
koronába a magánvállalatok 420— 
450,000 koronás áraival szemben. 
Az igy előálló költségtöbblet vég­
eredményben a város közönségét ter­
heli, valamint az az adó is, amit a 
téglagyár ilyen módon szerzett nye­
resége után fizet. Ez a látszólagos 
rentabilitás.

H) A „Debrecen“ ismételten le­
szögezi, hogy a gyár a városi házi­
pénztárból forgótőkét soha fel nem 
veit. Igazán nem szép a városház­
támogató sajtónak ilyen csúnyán meg­
hazudtolni azokat a tényezőket, ame­
lyek az 1925 i költségelőirányzatot 
elkészítették és elfogadták. (Lásd E 
pontot.)

I) Végül hasonló humoros fejte­
getései után a kitűnő közgazdásznak 
csak a következő szakértői megálla­
pítását idézzük: az „1923 ki hu-
huszonkét milliós kölcsön nem is volt 
kölcsön“. Nem, ez szerinte egy „benn- 
hagyás" volt. Legyen úgy. Csakhogy 
az ilyen kamatfizetőssel terhelt benn- 
hagyás átkozottul hasonlít a köl­
csönhöz, sőt a teljes hévvel taga­
dásba vett forgótőkehitelhez.

Különösen, amikor „Debrecen sza­
bad királyi város házipénztárának 
költségelőirányzata" is igy nevezi.

Mindezek után vesszük a bátor­
ságot, hogy a cikk klasszikus vég­
sorait visszaadresszáljuk a Debre­
cennek, mert: „tanulság mindebből 
az, ha a cikkíró további eszközei 
közé számítja komoly és tradicioná­
lis vállalatok felett kritikát gyako­
rolni — máskor megbízhatóbb, pon 
tesabb s minden közgazdasági naivi­
tást nélkülöző adatokkal álljon elő.“

vett

__________ a.
Fehér és Ritter javíttatják ki az ősi 

református Nagytemplomot
A presbitérium ülése

(A Hajduföld tudősitőjától.) A 
debreceni református egyház, pres­
bitériuma szombaton délután tartotta 
ülését, amelyen megjelent Nehéz ; 
József, a newyorkl presbiter iánus 
egyház főgondnoka is, akit meleg 
lelkesedéssel üdvözöltek a presbité­
rium tagjai.

Az ülés legfontosabb tárgya 
a Nagytemplom kijavításának 

kérdése
volt. Az ügyet Juhász Nagy Sándor 
főjegyző ismertette s & terjesztette 
be a gazdasági bizottság jelenté­
sét is.

A Nagytemplom bevakolására és 
más apróbb muukák elvégzésére' a 
református egyház versenytárgyalást 
hirdetett. Erre mindössze két aján­
lat érkezett be.

Az egyiket Szilágyi lános és 
társai, a másikat a Fehér és 

Ritter cég adta be.
Magát a vakolási munkát Szilágyi 

János és társai általányban, vagyis 
tekintet nélkül arra, hogy a leomlott 
fal milyen nagy részét kell újra va- 
kólni — 572,224.000 koronáért, Fe­
hér és Ritter ugyancsak általányban 
615,690.000 koronáért hajlandó el­
végezni.

A másik alternativa szerint
egységár alapján csak Fehér és 

Ritter tettek ajánlatot.
Ezek a tényleg készítendő vakolási 
munkát négyzetméterenként 120.000 
koronáért vállalnák abban az eset­
ben, ha a bevakolandó rósz éppen 
fele a Nagytemplom falainak. Ha 
ennél, vagyis 2750 négyzetméternél 
kevesebbet kell bevakolni, úgy a 
hiányzó négyzetméterekért még 70 
korona pótdijat számítanának. Ha 
2750 négyzetméternél még több lenne 
a végzendő munka, úgy a cég négy­
zetméterenként 70 koronát vissza­
térítene az egyháznak.

A munka másik részét — amely 
köfaragómunkákból áll — 
Szilágyi 76, Fehér és Ritter 90 
millió koronáért végezte volna el. 
A gazdasági bizottság azt java­

solta, hogy egységár alapján adják 
ki a vakolási munkát Fehér és Bit­
térnek, miután egységár szerint egye­
dül ő tett ajánlatot. A kőfaragási 
munkára nézve, amelynél,

bár Szilágyi ajánlata volt olcsóbb, 
szintén azt javasolta a bizottság, 
hogy adják Fehér és Riiternek. 
A gazdasági bizottság az előbbi 

tételnél azzal érvelt, hogy bár áta­
lányban a Szilágyi ajánlata olcsóbb, 
egységár szerint jobban jár az egy­
ház és különben a Fehér és Ritter 
nevezetű zsidó cég „megbízható".

Javasolta végül a bizottság, hogy

a

mondja ki a presbitérium, miszerint 
a munkát azonnal meg kell kezdeni és 

november 1-éré be kell fejezni
a vállalkozóknak, 

ezenkívül az egész Nagytemplomot 
körül kell állványoznia, hogy más 
munkák is végezhetők legyenek.

A javaslathoz Balogh István szó­
lott hozzá. Rámutatott arra, hogy a 
verseny tárgyalás nem jól sikerült, 
mert csak két ajánlat érkezett be s 
igy nem volt miben választani. Ja­
vasolta ezért, hogy a munkát

ne adják ki Fehér és Hitlernek, 
hanem Írjanak ki aj verseny­

tárgyalási.
Márk Endre szólalt fel ezután őr 

azt fejtegette, hogy a munkát azőat 
kell Fehér és Ritternek adni, ment 
annak állványai is vannak.

Felkiáltások : Másnak nincs ?
Szentpétery Kun Béla beszélt az­

után s javasolta, hogy a vakolási 
munkán kívül álló többi kőfaragási

I és ipari munkákat
debreceni kisiparosoknak adják, 

mert igy remélhetőleg a ref. egyház 
tagjai is munkához jutnak.

Balogh István: Úgy, mint most 1 
Egy hang: Fehér és Ritter!
Végül is a presbitérium, a beter­

jesztett indítványok elutasítása után 
Fehér és Ritternek adta ki a vako­
lási és kőfaragási munkákat.

Balogh Istvan ezután arra kérte 
gazdasági bizottságot, hogy 
legalább most már az ellenőrző 
szakértő kijelölésénél ne aikn* 
dozzon és ne tegyen engedmé­

nyeket,
hanem erőskezü embert válasszon ki.

Több apróbb ügy letárgyalása után 
az ülés véget ért._______________ _

Kormányzósértésért 
2 hónapra ítéltek 

egy zsidó orvost
(A Hajdujöld tudósítójától) A deb 

receni királyi törvényszék szombaton 
délelőtt tárgyalta Guttmann Jenő 29 
éves zsidó fajú földbirtokos kormányzó­
sértési bünperét. Guttmann Jenő 
ugyanis 1924 szeptember 13 án a 
nyíregyházi Korona vendéglőben mu­
latott. Eközben minősithetetlen módon 
gyalázni kezdte az ország Kormányzó­
ját s éltetni kezdte Ottó királyfit. 
A szombati tárgyaláson a legénykedő 
zsidó megijedve a büntetéstől, minden­
féle hazug állítást hordott össze vé­
delmére. Azt hangoztatta többek között, 
hogy teljesen részeg volt és igy nem 
emlékezett semmire, nem tudta, hogy 
mit cselekszik. A bíróság azonban 
bűnösnek talál ta Guttmann Jenőt és ezér 
két hónapi fogház büntetéssel sújtottat

a



1925 julius 19.

a az olcsóságot tasi Eli
.1 „xnonta a mindenki által elismert ... «»»

sloiid és megbízható

>.F

Országos tennlszvorseny Debrecen­
ben. A debreceni katonatiszti lawn 
tenniszkör augusztus 13-án és a Kő­
vetkező napokon Debrecen az. kir. 
város és a Tiszántúl bajnokságáért 
országos law-tenniszversenyt rendez. 
Díjazás: tiszteletdijak első 
plakett, másodiknak tiszteletűi],és 1b 
nál több nevezés esetén harmadiknak 
szintén tisztetetdij. A versenyeket a 
debreceni katonatiszti lawn-tenisz­
kör nagyerdei öt agyag

I tartják meg. A nevezések Várady- 
Szabó Andor főhadnagy Debrecen 
vegyesdandár parancsnokság címére 
küldendők. Nevezési zárlat augusztus
10 én 19 óra, sorsolás augusztus
11 én 19-én órakor a lawn- tenisz­
kör nagyerdei klubhelyiségében.

az elmúlt héten többször ugrott 
rekord magasságot s épen ideje volna, 
hogy a hozzáfűzött nagy reményeket 
beváltsa és a régen esedékes 370 es 
magasságot megugorja.

Sulydobásban országos rekorde­
rünknek, E'orbátnak (ETC) nem lesz 
komoly ellenfele s nem lehetetlen, 
hogy a DE AC versenyen én el első 
hazai 14 méteres dobását az idei 
szezonban, mert Kassán tegut 
1428 as eredménnyel győzött, a 
helyekért a DTE veterán bajnoka, dr 
Kirchoffer, Gali (DEAC) és Rocken 
bauer (DGASE) küzdenek.

Nagy küzdelmet Ígér a gerely­
vetés is, amelyben Gyurkó (r IC) 
akar többszöri vereségéért revansot 

', venni a kerületi bajnok. Bácsyn, míg 
I a diszkoszvetésben szinte URÍ®“ö 
I eséllyel indu’nak Gáspár (MAG), 

Rockenbauer (DGASE) és Bertalan 
(BBTE.) . .. naa

A verseny másik kimagasló ese­
ménye az olympiai staféta lesz, 
amelyben a KAOE világrekordot fu­
tott stafétájából a győzelem el nem 
vitatható, ellenben a helyezésekért 
annál erősebb küzdelem lesz a BBin< 
és a DEAC csapatai között.

A verseny keretében bonyolítja le 
a MASz keleti kerülete a 110 mé­
teres gátfutás és 10.000 m. gyalog­
lás bajnokságát, előbbiben Ssokolyi 
DGASE, utóbbiban Nánássy Dini 
győzelme várható.

intésetek es i»«*« 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. «‘5* a’£J 
folyó évi junius hó 20-án Ki 
adott rendelet szerint Kaphatók .

A bajnoki uszóverseny különben 
délután fél 5 órakor kezdődik. Szü­
netek alatt az Egyetértés zenekara 
fog hangversenyezni. A verseny 
fürdőruhában is megtekinthető.

galibánk ás a«i»«nln’*.»nr. kázleaén’e 
’ Cé«ma!-8iinlia-

Bacsnestéjét latija ma este a Cso­
konai színházban az eredeti orosz I 

Kék madár“ cabaret primadonnája , 
Dela Lipinskája és a világhírű átvál­
tozó művésznő, Miss Scheba.

Ax olcsó leszállítón heijárak ér­
vényesek ma, vasárnap este Is De.a 
Lipinskája és Miss Scheba utolsó | 
felléptére. |

15.000 koronáért mar a íoldwn- 
len kan jegyet Miss Scheba és Dela 
Lipinskája mai utolsó előadására.

19 alakot mutat be Miss Sh’ba, 
ördöngős gyorsasággal a «Villám­
pincér» átváltozó sceterben.
r Vígszínház mozgó

A zengő hárfa“ (Königs sünd). 
A”zsoltáros király története 9 fejezet­
ben. Hatalmas kiállítás, eredet! egyip­
tomi felvételek. — Kísérő : „Bocsánat, 
tévedtem“. Burleszk. ..............

Hétfőn : A tartalékos férj, vígjáték 
7 felvonásban. Kísérő : Repülő múmia, 
rigjWk 5

M«y Pictold főszereplésével: .Re- 
sita“ Regényes történelmi játék ö fel­
vonásban. — Kisérő : „A vegzet já­
tékszere“. Burleszk. •

Hétfőn : A vörös Manuella, drama 
7 felvonásban, Lábass Juci főszerep­
lésével. Kisérő: Vejle es kornyéké, 

üeteor-mozgó
Vasárnap „Az idegnélküli ember“ 

Világattrakció. Harry Piel foszeteP 7 
.ével és „Bimbula a szellemek ked 
vence“. Előadások 3 órától-

a sérelmeket, kéri a verseny meg 
semmisítését, vagy u9BÓgpa„ÍJI 
el sem indult a versenyen. Fanasz 
van amiatt is, hogy a DBAC úszók 
nem tudnak igazoló lapokhoz és 
igy leigazolásuk csak a bajnokság 
után lesz majd esetleg eszközölhető. 
Éppen ideje, hogy az uszósportban 
is rendszerváltozás következzék be 
és az oda nem valók és elfogut 
irányitó tényezők távozzanak. Szól

I ez elsősorban a főtitkárra.
Ha a DEAC úszók nem indulnak 

az uszóversenyen, az minden érde­
kességét elveszti.

testedzés .. '
A DEAC országos 
atlétikai versenye

Debrecen atlétikai életének évek 
óta a DEAC nyári atlétikai ver 
senye szokott a legkimagaslóbb ese­
ménye lenni. Az idén azonban még 
a szokásosnál is nagyszerűbb ver 
senvt Ígér az Egyetemi Club ma 
délutáni órakor kezdődő verseny 
amennyiben a legkiválóbb fővárosi 
versenyzők nemcsak megígérték részt 
vételüket, hanem

tegnap mär többen meg is
* érkeztek

s a ma reggeli órákban szintén 
többen érkeznek még, hogy a ha- 
cvományos DEAC versenyeket még 
népszerűbbekké tegyék. A verseny 
AAiniAn ít Órakor kezdődik a DiE 
nagyerdei sporttelepén. 100 méteren 
Qerő Ferenc bajnok g-Vg®1™ 
uhat kétséges, noha a BB1R mm» 
feltűnt kivételes képességű sprin­
tére Raggambival (Fuck) való 
találkozása igen erős versenyt ígér 
a helyezésekért azonban 
erősebb küzdelmet vívnak Mag)‘ , 
viria és a kerületi bajnok ózoKoiyi 
(DGASE), Gerő a Budapest baj­
nokságáért rendezett versenyen - 
igazolta, hogy ismét elérte rég 
nagy formáját 8 így mp e
időt várunk tőle, míg Fuck 10 J 
mp-es idejével jó második lehet a 
minden valószínűség szerint egyenlő | 

Magyal vtda^ Szokolyielőtt

6'a 400 méter a Budaiak uagY te 
hetségü fiatal futójának, Baj;i'D,Jk. 
biztos győzelmét hozza, habar erő^

foioMfänB’jaÄ 'észlelhető s a

könyvkötésiét és dobosgyár cégnél 
Debrecen, FOVMkerfutenJ»-

■ ■ ■ ■ ■

nagyerdei futópálya a sok esőzéstől ; 
olyan kiváló állapotban van, hogy
versenyen

a rekordoknak egész sorozatát 
érhetik el fejlődésben levő Halai 

atlétáink.
Gerő II. pedig Budapest bajnok­

ságain mutatta meg oroszlán kör 
meit s reméljük, hogy formájában 
azóta nem esett vissza és így Bar 
síből nagyon jó időt fog kiszorítani.

1000 méter a debreceni egyete- 
I miek jó formában levő 800 as baj­

nokának, Barcsay-nak kerületi re 
kordjával és ezzel biztosított győ­
zelmével végződhet. .,, ,

A nap legszebb versenye kétség­
kívül az 500 méteres síkfutás lesz, , 
amelyen két na3^ép?sség?nJ*p< 
Gross (MTK) és Gyulay. (DEAL) 
találkozása olyan sportot ígér, ami­
lyen verseny élvezetében még nem 
volt része a könnyen nyert verse 
nyékhez szokott debreceni közön­
ségnek. Gross legutóbb Budapest

I bajnokságain ért el olyan időt, 
amilyet nem sokan értek el az 
északi futókon, finneken és sve 

deken kívül-
Gyulay pedig a kerületi bajnoksá­
gokon mutatta meg, hogy vele is 
komolyan kell ma mar számolni 
minden fővárosi távfutóuak s elért 
eredménye alapján az ország; máso- 
dik futójának kell tartanunk. Ma 
tehát bizonyosságot szerezhetünk 
erről és Gyulay beigazolhatja a róla 
keringő szenzációs híreket Gross 
győzelme nem kétséges, de cs 
nagyon kevéssel marad el tőle 
Gyulay, akinek újabb rekordjával 

i véoződik a mai verseny. 16 percen 
jóval belüli időt várunk a győz 

^'Magasugrás világhírű . rekorder 
bajnokunk Gáspár (MAc blZtt0Sf(Jvta- 
mányo, mig a helyezésekért folyta 
tott küzdelemben Kézsmárky(BBT) 
második helyével és Király (DEAL) 
nak a kerületi bajnok Létrayn vett 
revansával végződik. fcvAvkioi

Távolugrásban a MAC krekkjei 
Molnár és Bakó egymás között dön 
tik el, hogy melyikük ugrik elősző 
hét métert, amely a verseny mef

: nyeréséhez elegendő, a t.0VJbbl b0‘ 
Ivekért a DEAC ugrói küzdenek 
szinte egyenlő eséllyel. Pater,

■b óh Király küzdelméből Páter 
győzalmét várjuk 6.50 es Jósává, 
ámbár a folytonosan javuló Szokolyi

®DEíC
másod virágzását érte el Eperjesen mutatott kiváló tali0&itraté“y0?al2nnt’ ' 
Karlovits pedig, a beavatottam szem

M Épület vasalaso*
I ^lH románc edények

Zurich’ zArlat
N»>rwk 515 00, London 2303’/,, 

«?el’iaÖR_ Pária 2425, Brüsszel 
2J83 Práva ’1525, BudMest 0.007250, EJ1905-, Bukarest 250-, Hollandia 
2c670, Vara* 98í/8, Berlin 122 /,, Béca 
72.55—, Szófia 375.
Maayar Henweíí Bank I8 a d®vl«aaetoiy«mol

üoűár 70580-70480, angol tont 34^0- 
547000, hollandi tortot 28170 284 ü, 
S frank 3347-3377 svájci «rank 
,qonn_laojo cse'i korona 2105—2izi. lei

2630-2652. ÖM.
1245 IÓ0 német márka 16870—109<U, Sák koron, 99.85-100.65 fillér.

I T«rménytöE»d* xArlat
Hivatalos árak: 76 W'ós

I a hnvu dßi^-410. ec\éb 402Vj“—407 /i» 77
I kilos tíszavidéki 41°-415. egyéb 40T/,-- 

412>/„ 78 kilós tíszavidéki búza 415 
420, egyéb 41.21/,—egyébb

g 5Ä-3» M 
28J-2857 repce 545-550 korpa 265- 
270. Lisztárak változatlanok.

Ferencvárost aertd^vAsAr
Felhajtás 121, eladatlan maradt^.

Arak : zsirsertés öreg 18 50 9i a
i2oL2Té7^ könnyű « 50^19.

vSékre9 élve éel8záílitottak 1 öartbot 
ZárSron nem volt forgalom. A vásár

I irányzata változatlan vo.t -----

ahol alkalma te.Z meggyőz^ r^ben
föüzlet rózsa-utca B. ___ ———

Akció a DEAC-uszók 
ellen

Ma, vasárnap tesz a nagyerdei 
uszodában a DUE rendezésében a 
Tisza—Észak kerületi uszóbajaokság. 
Ugylátszik, a labdarugósportban lábra 
kapott erkölcstelen szeltem, kicsi­
nyes driblizés kezd az uszósportban 
is lábra kapni, ami pedig a most vi­
rágzásnak és fejlődésnek indult uszó- 
sportnak megölője tesz. Az úszó­
bajnoksággal kapcsolatban a L’cAC 
ellen indult meg .kicsinyes akció bl- 
■ionyos oldalról, amelynek célja meg­
akadályozni a DEAC győzelmét. 
Ugyanis a pontversenyben a vándor- 
díj megnyerésére a DEAC kitűnő és 
nagy számból álló uszógárdájának I 
van legnagyobb esélye és ezt sze­
retnék megakadályozni. Ezért 
tekintve, hogy a DEAC-nak még 
nincs sok rutinirozott hölgyuszója 
három női számot Írtak ki. Azonban 
a DEAC győzelme még igy is való­
színű ezért tovább mentek, nem jo­
gadták el Jóst Ferenc, a DEAC ki­
tűnő úszója, volt bajnoka, az egyik 
főfavoritnak a nevezését.

A DEAC táviratilag fordult sé­
relmei orvoslása végett az uszó- 

' I szövetséghez és ha nem reparálják

észler és Dávid 
vaskereskedésben I

| Piac-utca 7 I ■ I 
Kossuth ■ szobor I M ■ 
mellett. I "
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1925 jolloí 19. (Vasárnap)
Prot.: Emilia. Kath.: P. Vince.
A Meteorológiai totóiét jelentése

Hazánkban szórványosan vott zivataros 
eső, igy Halason 23 mm., a legtöbb helyen 
azonban & mm-es csapadék esett. A hő­
mérséklet közel normális.

Időprognózis: Melegebb idő várható, 
helyenként még zivatarral.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig-

Városi muzeum : 9—12-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tattanak: Kígyó (Piac utca 33), Magyar 
korona (Péterfia-utca 10 ), Csokonai (Mes­
ter-utca 43.), Arany János (Csapó-utca 77.), 
Mátyás király (Nyilastelep).

1925 Indus 20. (Hétfő)
Prot.: Illés Kath. : Jeromos.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50), Reménység (Csapó­
utca 22.). Sas (Hatvan utca 7u,), tíocskay 
(Cegléd-utca 22). Tisza (Péterfia-u. 76)

Vasárnapi istantisztalEteli
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Serei Bélé, délelőtt 11 órakor Cray Sándor, 
délután 5 érakor Marion Sándor.

Kirtemplom zárva.
Koisuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 

prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor Perpéth 
Ferenc,

Árpád-téri templomben d. e. 10 őrekor pré­
dikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Peleikey 
Sándor.

lipotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kolozaváry Kin László, délután 3 
órakor prédikál Tükrei György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr Ferenczy Gyula-

Tanyán: Pácon prédikál Mezei Bélé.
A Konfirmált Leányok Szövetlégének 

jövetele varárnep délután fél 4 órakor 
tály telep 9. íz. a. tartátik. Ugyanott 5 
felnőtteknek biblia Óra.

A rém. kath, templomban
(zentmiték a izokott rendben. Fél 10
nagymise, utána prédikál Kováci Sándor kép­
ién. Délután fél 4 Órakor rzentolvaró litánia 
vzentbereédst mond Fejér Imre káplán.

Ai Ag hitv. ev. templomban
(Mrklói-utca 3.) ez iitentirzteletet f, hő 19-én 
vaiárnep délelőtt 10 Órakor Horeczky Béla 
ev. segédlelkész végzi.

óine 
hpo- 
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Újabb könyitések a forgalmi adó terén 
Siker koronázza a Baross-Szövetség 

fáradozásait
Budapest, julius 18. A forgalmi 

adózás terén, — hála a Baross- 
Szövetség fáradhatatlan munkálko 
dósának, — újabb könnyítések vár­
hatók. A pénzügyminiszter ugyanis 
tervbe vette, hogy a

forgalmi adó bélyegek nyomdai 
előállítását b eszdntett,

amiből önként következik a forgalmi 
adónak a jövőben az egész vonalon 
készpénzben történő lerovása. A 
kiesebb adóalanyok részéről az ál- 
talányozási rendszert vezetik be, 
tnig a nagyobb cégekre vonatkozó­
lag a testület illetékes helyen 
azt a megnyugtató felvilágosítást 
kapta, hogy a kellő időben fel-

rótt cégeknek a pénzügyminiszterhez, 
vagy a királyi adóügyi útmutatóhoz 
intézett kérelmükre hajlandó meg­
engedni, hogy minden hónap végén 
a ténylegesen lerovandó forgalmi 
adóról készített és bemutatandó ki 
mutatás alapján a következő hónap 
15 ig, tehát

utólag rovassák le az általános 
forgalmi adó.

A kérvényezés azért fontos, mert 
kerületi adóhivatalok a lerovás

ezen módja szerint csak akkor fo­
gadhatják el a lerovást, ha erre 
vonatkozólag felső helyről utasítást 
kapnak.

a

A Simonyi-ut végén kell felállítani 
a 39-es emlékművet

A bajtársi egyesület küldöttsége kedden megy 
a polgármesterhez

(A Hajduföld tudósítójától.) A volt 
debreceni 39 es ezred bajtársi egye­
sülete szombat délután 4 órakor 
ülést tartott a városházán Klein 
László ny. tábornok elnöklete alatt.

Ugyanis a debreceni mükögyár r. 
t„ amely cég a szobor felállitásá 
val megvan bízva kijelentette, hogy 
amenyibe nem teszik lehetségessé 
azt, hogy a munkához e hó 20-án 
hozzálásanak úgy

nem tudja garantálni, ha az 
emlékmű szeptember 6 án, 
amikorra az ünnepség be van 

harangozva készen lesz.
Viszont a munka gyorsan való 

megkezdésének nagy akadálya az, 
hogy a napokban kiszállott vegyes 
bizottság más helyen — cs pedig a 
Slmonyi ut végén az öt ut kereszte­

zésének középpontjában — javasolta 
a szobrot felállítani. Azonban a régi 
helyre már közgyűlési határozat van, 
s a megváltoztatásához is ilyen ha­
tározatra van szükség, Éhez termé­
szetesen hosszabb idő szükséges, s 
igy veszélyeztetve van az ünnepség 
terminusa. Ezért a bizottság úgy 
döntött, hogy kedden küldöttségig 
keresik fel a polgármestert, hogy

a szobornak az nj helyen való 
felállításéi engedélyezze,

s a közgyűléstől csak utólagos jóvá­
hagyást kérjenek.

A bizottság ezenkívül véglegesen 
megállapította a szobor felírásait, s 
végül 7 különböző albizottságot kül­
dött ki az ünnepély rendezése körüli 

| munkák elvégzésére.

— Magyar istentiszteletek Paris 
ban. Pdnsból jelentik-. Julius 19-én 
vasárnap tartja Párisbau dr Huszár 
Elemér katholikus lelkész az első 
magyar istentiszteletet és a szent­
beszédet az Englise des Etrongers-

— KllencbillióS forgalom a posta- I ben fogják állandóan tartani a 
takarékpénztárnál. Budapestről je- párisi érsek külön egedélyővel. — 
lenWc: A m. kir. postatakarékpénz- Szombatonként ugyanott a gyer- 
tár ma tette közé ez évi junius mekek magyarnyelvű hitoktatásban 
havi forgalmáról szóló kimutatását, részesülnek, a hivek pedig gyóná- 
amely szerint a takarék és csekk sukat végezhetik.
üzletágban a takarékpénztár havi ELJEGYZÉSEK
összforgalma 1,125.212 tételben
9,524.956,481.707 korona.

— Az egyetemi és középiskolai I 
hallgatok segélyezése. A város nép­
jóléti bizottsága felhívja a debreceni 
egyetem és a középiskolák kötelé­
kébe tartozó tanulóifjúságot, hogy 
Debrecen sz. kir. város által az 
1925—26. tanév első felében kiosz­
tandó segélyek iránti kérelmeiket a 
város tanácsához az egyetemi hall­
gatók a diákjóléti bizottság, a kö 
zépiskoiai tanulók az igazgatóságuk 
utján szeptember 20-ig az iskolai és 
szegénységi bizonyítvánnyal felsze­
relten adják be. Csupán szegény­
sorsú és kiváló előmenetelő tanulók 
részesülhetnek segélyezésben.

— Olcsó lesz a tűzifa. Budapest­
ről jelenük : Romániában ez idő sze­
rint a kitermelt tűz Ja 10 ezer vagon 
számra fekszik az erdőkben eladat­
lanul. Ebből az következik, hogy a 
fa árak csökkenése még számba- 
jövöen folytatódni fog.

— Barackot érettet, bármily meny- 
nyiségben mázsáját kettőszázezer, ki­
lónként 2000 koronájával átvesz Deb­
recen város központi szeszfőzdéje, 
Kiilsővásártér 13. szám.

Fogarasi Sándor—Szele Erzsébet, 
Miskolczi Ferenc—Rózsa Ágnes, P. 
Nagy Sándor—Birinyi Irén, Rink 
Dezső—Kuhajda Júlia,

— Felvétel a gazdasági középiskolába 
Az orosházai állami felső mezőgazdasági 
iskola első évfolyamába felvétetnek olyan 
tanulók, kik a közép- vagy polgári iskola 
negyedik osztályát sikerrel elvégezték. 
Az iskola négy évfolyamú, érettségi bizo­
nyítványt ad, mely a felsőkereskedelmi 
iskola érettségi bizonyítványával egyen­
rangú. Az elméleti oktatás mellett a tanu­
lók gyakorlati gazdasági kiképzésben is 
részesülnek. Elsősorban gazdálkodók fiai 
vétetnek fel, a tanév szeptember 1-én. A 
debreceni gazdasági egyesület a legme­
legebben ajánlja a gazdaközönság figyel­
mébe az iskolát s az érdeklődőknek kö­
zelebbi feláilágositást készséggel nyújt 
az egyesület titkári hivatala (Piac-u. 61‘ 
I. emelet.)

— logszigorló több éves gyakor­
lattal ügyvédi irodában állást keres. 
Cim a Hajduföldnél.

— Vénns kozmetikai Intézet el­
távolít szeplöt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell- és karról. 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi-u 16

— Pályázat ,100 dijnokl állásra a 
MÁV-nái. A MÁV száz forgalmi dij- 
noki állásra pályázatot hirdetett. 
A 20,000 koronás okmánj bélyeggel 
felszerelt kérvényeket az igazgató­
sághoz kell beadni. Mellékelendő a 
születési anyakönyvi kivonat, miután 
igazolni kell a pályázónak 25 élet­
évet meg nem haladt korát. Szüksé­
ges főgimnáziumi, érettségi, vagy 
ezzel egyenrangú bizonyítvány, ma­
gyar honosság, vagy magyarországi 
községi illetőség. Igazolandó a fedd­
hetetlen előélet és az atya foglal­
kozása, valamint szükségesek a pá­
lyázó eddigi foglalkozásait igazoló 
okmányok. Pályázat határideje ju­
lius 27, illetőleg augusztus 31, mi­
után az állások egyrésze augusztus- 
ban, másik része szeptemberben ke­
rül betöltésre. Jeles, vagy jó éréit 
ségi előnyben. A felvételi vizsgára 
Budapestig szabadjegyet ad » MÁV, 
34.000 korona orvosi vizsgálati díj, 

i valamint a budapesti tartózkodás 
költségei a pályázót terhelik. A 
felvételi vizsga után a pályázó külső 
próbaszolgálatra vétetik fel 959.000 
korona díjazással.

A Füszerklskereskedök Egye­
sülete felhívja azon tagjainak figyel­
mét, akik a most kivetett adójukat 
sérelmesnek látják, hogy Egyesülő 
tünk titkáránál szerdán d. u. 3—4 ig 
vasárnap d. e. 11-12 ig a hivata­
los helyiségben Ferencz Józsof-ut 
8 (Kereskedő Társulat) jelentkezz« 
nők, ahol a titkár kószséggel ad 
útbaigazítást, illetve tájékoztatást. 
Elnökség.

HÁZASSÁGOK
Balogh József rőfös kereskedő ref.

— Végh Anna ref., Pethő Béla 
nyomdász ref. — Téglási Zsófia ref., 
Bihari László kereskedősegéd ref.
— Pesti Piroska ref., Szántó Zoltán 
városi hivatalnok r. kát. — Kiss 
Jolán ref., Nagel Henrik textil gyári 
munkás r. kát. — Aranyi Irén ref., 
Novák József kőműves segéd ref. — 
Bruo Mária ref., Horváth Lajos ci- 
pőfelsőrészkészitő ref. — Kecskés 
Róza ref., Rácz Gábor m kir. tü- 
zérörvezető ref. — Husi Ágnes ref., 
Török Gábor szőlő munkás — Au- 
dirkó Mária ref.

— Bárkocslállomás a sétányon 
üdülők nyakán. Vettük a következő 
sorokat: Örömmel .tapasztaltam, hogy 
akad egy fórum, amely szóvá teszi 
a városban uralkodó anomáliákat, 
főleg az utcák s terek piszkos vol­
tát stb., — engedje meg t. Szer­
kesztő ur, hogy én is figyelmébe 
ajánljam a következőket: A Bika 
elölt a sétány közvetlen közelébe 
helyezték a kocsi-állomást, úgy hogy 
ott tűrhetetlen piszok és istállószag 
terjeng, lehetetlenné téve az esti 
órákban a sétáló publikum üdülését 
s a sétánypadok használatát. A most 
rendezett Nagytemplom előtti téren 
van egy hely, a Csapó«utca sarkán, 
amellyel nem tud a városi tanács 
mit kezdeni, kérdem tehát nem 
volna e praktikus a bérkocsikat ide 
helyezni, ahol a Csapó utca sarká­
tól a Kereskedelmi iskoláig nagy 
szerűen el áldhatnának a kocsik, 
anélkül, hogy a forgalmat megaka- 
dályoznák. Vagy ha ezt a helyet 
nőm tartanák illetékes tényezők al­
kalmasnak, nem volna-a célszerűbb 
a József kir. herceg-utca eleje, 
avagy a Rózsa-utca, mely utcákon 
alig van kocsiforgalom, bérkocsi­
állomásnak, amely inkább való mel­
lékutcákra, mint a főutca kellős 
közepére. Szerkesztő urnák köszö- 
netemet kifejezve, Aláírás.
NÉZZE MEG A

BAGOSSY MŰTEREM 
KERESZTREJTVÉNY 
PÁLYÁZATÁT
A KÁLV1N-TÉRI KIRAKATAIBAN.

— A vetésidő alkalmából felhívjuk 
olvasóink figyelmét a nemesitett 
vetőmagvak használatának fontos­
ságára. Minden gazda, aki termését 
mennyiségileg és minőségileg fokozni 
akarja, nemesitett vetőmagot vessen. 
A legközismertebb és legjobban be­
vált nemesitett vetőmagvak a Szé­
kács-féle búza és ősziárpa, valamint 
a Fleischmann féle rozs, melyeket 
kizárólag a Vetőmognemesitő és 
Értékesítő r. t. (Budapest V. Mérleg­
utca 3.) hoz forgalomba. A vállalat 
érdeklődőknek szívesen ad közelebbi 
felvilágosítást.

— Der die das krém hófehérre va­
rázsolja.

— Baktáron tartok cserépkályhákat, 
takaréktüzhelyekef, elvállalok cserép­
kályhák átalakítását és tisztítását.

— Női filckalapok fehérben 130.000, 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzombon Piac-u. 1.

— PréCE kárpitos Hatvan utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.

— Tttkörgyárlás. kirakatok tnkrözése, 
antik csiszolt üvegezése. Sipkovits, Sziv- 
utca 14—15. Telefon 356.

— Tankönyveit, legújabb kiadások 
és írószereit legelőnyösebben, kedvező 
havi részletfizetésre is Springer könyv-, 
papír- és fényképészeti szaküzletében, 
főposta mellett vásárolhassa.

í

BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Az 
jelenti 
közséj 
okozo 
is k< 
Talán 

végre 
sok ti 
a két 

naszk 
és ro 
mega 
költse 
szede

ért
Csak 
kell

A 
nővé 
ban 

(pori 
áttel 

szap 
kor 
tőzil 
ezek

A 
vénj 
szél 
sok 
gab< 
dik 
Őss 

és i 
min 
else 
szói 

1
az 
sze

Aj 
azt 
kel 
véj 
esi 
ha 

■is 
ny 
a 
kü 
he 

so 
10! 
nu 
CS' 
he 

te

A 
fi.



»925 julius 19.

Bt
.

7
ff

A Hajduföld mezőgazdasága |
Üszög és rozsda a gabonában

Irta : lovag MANZ GYÖRGY.
alkalmaznak, a magot egy, a modern 
küpülőhordókhoz hasonlitó forgatható 
tartányba teszik, a rézport hozzátöltik < 
és egy pár percig megforgatják, hogy 
a por a magot ellepje. A száraz csa- 
vázásnak előnyei a következők : négy 
métermázsa vetőmaghoz egy kilogramm 
ilyen rézpor (copper carbonal) elegendő, 
a csávázási bármikor végezhetjük, a j 
vetést száraz talajba is végezhetjük, l 
egy katasztrális holdra géppel vetve 
25 kg. mag elegendő, a termés pedig 
megejtett kísérletezések szerint

30% hal nagyobb, mint a nedves 
csáva zással- |

A rozsdát kiirtani nem nehéz fel­
adat, mert rozsda csak ott létezik, 
ahol a sóskaborbolyát a falvak kert- ■ 
jeiben, uradalmak díszcserjéi közt és 
a tSézőkön találjuk. A zöld es bíbor- • 
levelű sóskaborbolya egyaránt *e8Z®* j 
delmes hajlékot nyújt a rozsdának, > 
holott a japán borbolyán nem te- [ 
nyészik. , ..

A legutóbbi időkben uralkodó al- , 
landó aszálvok mellett ez a két be- i 
tegség főoka annak, hogy gazdáinkat 
évről-évre a legnagyobb csalódások 
érik a gabonatermelés terén. Ezért 
szükséges, hogy mindenek előtt

e két veszéllyel végkípen le­
számoljanak,

aztán pedig a modern aszályvéde­
lemhez is folyamodjanak, amelyről egy 
későbbi cikkben fogok beszámolni.

Az Alföld búzatermelésének aratási i 
jelentései szerint ez évben megint sok I 
községben az üszög hatalmas károkat i 
okozott és ennek következtében nem 
is képesek a gabonát betakarítani 
Talán ideje volna, hogy gazdáink 
végre arról gondoskodjanak, hogy a 
sok termelési bajok közül legalább ezt 
a kettőt végképen kiküszöböljék_ pa­
naszkodási programmjukból: az üszköt 
és rozsdát. A modern szaktechnika 
megadja arra a módott, hogy nagyobb 
költségek elkerülése nélkül e két ve­
szedelmes gombaszerü betegség ellen 

eredményesen megindítsák a 
hadjáratot.

Csak egy kis jóakarat és összetartás 
kell hozzá. . ....

Az üszög egy gombaszerü parányi 
növény, amely a gabonafélék magjá­
ban (kőüszög) vagy pelyhes, magvégén 
(porüszög) fészkeli be magát, ott 
áttelel és csírázáskor a maggal együtt 
szaporodik, fejlődik és magfejleaztes- 
kor megint csak a puha magban rej­
tőzik el, ott a magsejtekben él és 
ezekat elpusztítja.

A rozsda szintén gombaszerü nö­
vény, amely száraz időben spóráit 
szélnek ereszti, amelynek segítségével 
sok kilométer távolságokra elszáll, a 
gabona és füféléknek szárán letelepe­
dik és ott a szárnak nedvét szívja. 
Ősszel a sóskaborbolya lombozatán 
és ágain menedéket talál télire, ott 
mint koromszerü folt megtapad és az 
első száraz tavaszi szellőre megint szét­
szóródik a mezőkön.

Az üszköt eddig rézgáhcoldattal, 
az úgynevezett nedves csávázási rend­
szerrel irtották a gabonamagból, e 

csávázási rendszernek azonban 
sok hátránya van.

Az oldat a csirát gyakran megtámadja, 
azonkívül a nedves csávázásnál arra 
kell ügyelnünk, hogy minél gyorsabban 
végezzük, nehogy a magot felduzzassza, 
csírázásra késztesse. Csak akk°r sza 
bad csáváznunk, ha azonnal Vetésre 
is kerül a sor. A vetést pedig csak 
nyirkos földbe szabad megtenni, mivel 
a könnyen csírázásnak induló magok 
különben száraz talajban könnyen el­
hervadnak, csiraképtelenné válnak. Így 
sokszor a gabonatermelésnél legfon­
tosabb korai vetést el kell mulaszta­
nunk, ami a termésnek jelentékeny 
•csökkenését /.vonja maga után. Egy 
heti késés tapasztalatok szerint 20 /o 
terméscsökkenéssel egyértelmű.

A száraz csávázás ezeket a hát­
rányokat elkerüli.

Az eddig használt rézgálic helyett 
finom lisztté őrölt szénsavas rézport

Eladó

Eladó
Ollláh a I 

Simányi utón 
és a Nagy­
erdő alatt I
Komoly,tőke­
pénzes érdek­
lődök rögtön 
jöhetnek a 

délelőtti 
órákban ko­
csival hogy

-*s* azokat azon­
nal be is ura- 

eladással megbi-tathassa részükre az ----------- • j.
zott Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda

Veres-utca 9. szám.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAKI
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISKA'r
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákőczi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, 111. Zsig- 
mond-utci 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

Si]

I

12617/925. I.

Hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, mi­

szerint a 10231/925. I. sz. alatt ki- 
bocsátott hirdetmény szerint tett ren­
delkezését olyképpen módosította, 
hogy a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés által 50 százalékában kiadni 
rendelt polgári failletmény kiadásának 
időtartamát a folyó évi augusztus hó 
5-től szeptember hó 15-ik napjáig 
terjedő időben állapította meg.

A kiváltási át összegét a közgyűlés 
a mindenkori forgalmi ár kétharmad 
részében állapította meg.

Az igényjogosultak a kiváltást a 
fenti időtartam alatt a városi házi­
pénztári hivatalban a hivatalos órak 
alatt eszközölhetik. Az igényjogosult­
ság az 1925. évi adókönyvvel igazo­
landó.

A fenti határidő elteltével jelent­
kező igényjogosultak a közgyűlés 
rendelkezése folytán — a fakompe­
tenciában nem részesittetnek.

Debiecen, 1925 julius 17.
A városi tanács.

Szelvény 1362
Ézen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/„ engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 86. — 
Mona Lisa műterem.

tasztrejtoénj Hőnyitől1
(16 oldal)

kiadóhivatala
Budapest, VI-, Nagymező-utca 3. sz. 
Mutatványszám ingyen. Előfizetés */«évre 
30.000 K. Egyes szám ksphitó minden 
tőzsdében és újságárusnál 30(W koronáért.

Előfizetéseket
elfogad a H A J D U F Ö L D kiadóhivatala

Dr gróf Bánffy Mik- i 
iós gatálypusztai i 
gazdaságában u. p. ■ 
Püspökladány: Te-
nyészképes 12 drb > 
kos, magyar fésűs, ‘ 
3 drb bika, tarka- ; 
vegyes hasú, 7 drb 
mangalica kan. :::::::

Bármikul magtekinthatö

Intézöség.

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír - Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla - Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, Wittségveléssel szívesen szolgai

LAPUNK HÖlWVHVOlMMfl
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Az évek óta 
fennálló igen 
jó hirnevü 
Pénzes-félej

úri családi házat 
keresek 
megvételre

egyik ügyfelem 
részére

5-600 millió
korona értékben.

Előkelő helyen, 5—6 
szobás urilakíssal 
és lehetőleg istálló 

is legyen.
Nagy Lajos Ingat­
lanforgalmi Iroda

Veres-utca 9. szám. — Telefon 13 —76

Kimondottan h.

I

3

I

GipBSZ- 
iizlEt és műhely 

összes berendezéseivel együtt 

a tulajdonos elhalálozása miatt 
eladó és azonnal átvehető. — E 
kitűnő forgalmú cipészüz et a 
Leiny utca I- szám alatt van !

(Rákóczi utca sarkán)

A vételi jogügylet a Nagy Lajos irodá­
ban köthető meg, Veres-u. 9. sz. alatt.

TANULÓLÁNYOK
FELVÉTETNEK 
KÖNYVNYOMDA 
PIAC-UTCA 59. SZ.

A .KORONA1 
vendéglő kimérésében egy liter faj­
bor kihordásra 12 000 korona, 25 
liter vételnél 11 000 korona lite­
renként. Cséplés alkalmára 38%-os 
pálinka és rum 34.000 kor. literje.

4 fogásos etféd menti — — 14000 
2 fogásos vacsora menü — — 12000 
---- 5---- — 35ÖÖ

4000 
600000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében

Hunyadi-u 1. ez

Zóna reggeli— - - 
1 pohár sör— — - 
Havi ebéd és vacsora

SZÓZAT
KKRESZréSV. POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés : Kgy hór» 40.000 K, 
neeyedévre 120.000 korona. — 
Beyes szám Ara hétköznap 2OoO 
korona, vasárnap 3000 korona.

OLCSÓ. BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, h* • 
SZÓZAT-ban hirdet I! I«

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRÖNDÖT 

REDIKŰLT
jól csak a készítőnél vehet

Feuermann
bőröndös

Piac-utca 44.

PBPZsaszőnyegBR
legfinomabb kivitelben, bármilyen 
méretben kapható, megrendelhető 

jablonszkynenál, 
József Kir. herceg-u. 40.

'4
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MEGNYÍLT

t

MODERN .

RÉPHEHETEZÉS
HOMORÚD! (HAMPED JENÖ

ÜVBORS,KÉPKR8BTRZÖ

RÁKÓCZI U. 8. SZ,

** '*kís°- $
“?* «eres me?. ' .

részére a < '.J
8r . 'n

. lroda l. ski
q i ...

Poloska 
sváb, tetű, P’tkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb aNÄNAS8Y-féle 
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZE , 
•mellyel felelősséggel és ’Pegbrnhatimn 
vállalia a féregirtást és lakások viza 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 
K féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen. Koatulh-ufca 47.

Haját érdekében vág|a_kl_eit_ahirdetés !̂

Ha' Pesten Olcsó és tiszt« 
lódéban akar lakni, keresse fel az 

UNIO-SZÁLLODÁT
• város központjában

VII. Hársfa-utca 4. Telefon I. 19'75 
Rákóczi-ut és Erzsébet-körút közelében 
Féregmentes, kényelmes szobák 3» 
•zer kor.-tól 70 ezer koronáig. 
Síén hirdetés telmuutój. 10' “nM^ämeÄ kap l 807 Újonnan átalakítva I

„HÖHY991TEM 
Sín HIBODÍ“ 
mndin-utm i/b. telefon ?ii.
Előnyös áron vállalja üzletek, keres­
kedelmi és iparvállalatok, uradalmak 
könyvvezetését, (óra W“y’el‘’»»>reviaon 
teendőket, üzleti könyvek felfektetését, 
leltár- és mérlegkészítést. “ 

nyvelőkké kiképez kereskedőket, 
o 8 listás tisztviselőket, stb. ooo 
vatalos órák 15-19 óra között.

1925 julius 19.
ftwapwrcifr

Útleveleket
I NE OLVASSAEL

Gazdasági kocsik

HhHRbmH

Olcsóságáról közismert cégem 
árai feltűnést keltenek
NŐI ÍŐSZOIICIPŐ bT/íuzMeg- ^8 V"

jobb gyártmány - - -_________Í2L

Tenisz, torna-, házicipö
vörös gumllalppal, extra minőség
teher, ’ fekete, szttrke é^ barna 75«. 
színekben — — ízsarokkal - - - - ezer *

ALAPITTATOTT 1878

Társ kereste 
tik egy 3800 
holdas prima 
I! bérlethez I!

PESTEKET
KOT,MINDEN SZINÜ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zo. 
gyón olcsón vásárolhat V-z 

mm m A. ■ festékOzletébonSTERN piac ú. io 
bika szállodával szemben

/-

Csoda 
olcsó
MIM 

Egy 78 holdas és 
egy 1 56 holdas

Egyszer költ 
ki megbízható helyen 

vásárol

A birtok teljesen be van instruálva. Van 
öO darab ló, 60 darab ökör, 4 bivaly, 
30 tehén.40növendékmarha. 1400 birka, 
500 sertés. Szekerek, ekék, vetőgépek 
Egy garnitúra gözeke. Két garnitúra 
gőzcséplőgép stb. Van e birtokon 14 
szobás kastély. Gyönyörű park. Gazda­
sági épületek. Van a birtokon gazda­
sági szeszgyár és gőzmalom. A bérleti 
időből még 9 év van hátra. A birtok 
Borsodmegyében van. |A betársuláshoz 

1 milliárd hor. szükséges!
Bővebb felvilágositás nyerhető, de csak 
a délelőtti órákban és csak személye­
sen a Nagy Lajos logatlanforg. Irodában. 
VERES-UTCA 9. SZÁM

elsőrendű minőségű birtok, búzatermő 
feketeföld hirtelen közbejött okok 
miatt nevetséges potomárért 
megkapható Fehérgyarmat mellett, 
Penyige községben. A vasúti állomás 
e birtokon van. Csoda olcsó vétel
Bővebb felvilágot itást bárkinek kész­
séggel njujt déle ötti órákban a Nagy 
Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-u, 9. 

Kispénzű emberek.Älljanakösz- 
sze többen ésvegyék meg együtt

i — osszák fel egymás között!

Saját készítésű kézivarrásu

MPLiHIDH:: M9THÁC0K 
készen és rendelésre 
11 nagy választékban II

KARDOS LÁSZLÓ
cégnél,

Debrecen. Kossuth-ufca 9. sz,
Alapítási év 1831. Határozott árak.

leggyorsabban és legolcsóbban viznmoztat a
MÁV. II. MENETJEGYIRODA 

PIAC-UTCA 56. SZÁM. : TELEFON 12-03 
Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9 ig

Bel és külföldi fürdők képviselete.

FORD tractoroh 
és bármely rendszerű szántógépek és 
automobilok szakszerű javítását a leg- 
■------jutányosabb árban készít ------
U ICC AUTÓMOTOR ÉS GÉP- 
KlwO MÜHcLYE. Telefon 901. 
ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.

Soffőriskolájában 
bárki szakszerű kiképzést “verhet. Bér­

autók telefon megrendelhetők.

Fontosabb, hogy személyesen menjen be és vételkényszer nélkül 
győződjön meg MT olcsó árainkról. “M Mindkét üzletünkben 

ARANY BIKA APOLLO
DIVATHÁZ DIVATARUHAZ
BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET. PIAC U 67. Miklós u. sarok

előrehaladottsága miatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árak­
ban árusitiuk. Mindenféle férfi és női divatcikkek, fehérnemüek, menyasszonyi 
tröiísHíyválr vásznak damasztok, selymek, szövetek dús választékban. Araink 
JészleStés mellett sem drágábbak kedvező feltételek mellett. Tisztviselők ku- 

lön engedményt kapnak.

Luxus hintők 11
Javítások!

RIESZ HENRIK !
kocsigyár, Debrecen.

,155 7,7.
g£/l ezer _ OU kor.

Tenlszcipő blvalybörtalppal

Szandál egyes párok —_
váazoncipök 35-86 nagyságban 100 ezer K 
■őrclpő térti vagy tM - — 180 ezer K
Schafer, cégnél, Budapest, Döbrentel-tér 4. sz.

Vidékre utánvéttel.
H.Brke barna, fekete vászonclpök, úgyszintén
Bl^bel»sXclpék őrlési vélésztékban.

Meg nem felelőén a pénzt vlsszakttldtim.

Hirdetmény.
Hajduszováton 122 hold in­

gatlan : kétharmada szántó, 
eoyharmada príma kaszáló folyó 
évi október 1-töl az 1925 26. 
gazdasági évre, esetleg több évre 
is, haszonbérbeadó.

Értekezhetni Hajduszováton Tóth 
Albert közsígi jegyzővel.

Családi ház 
beköltözhető 5 szobás modern la­
kással, parkírozott udvarral belváros 
legszebb helyén 220 millióért eladó. 
Bővebb felvilágositás megtudható ;

Steiner
Vároal Iroda Plac-u. 19. II. em. 

Telefon 6—94.

Ezenkívül eladó BudayÉzsaiás utón 

cserepes ház 
veteményes kerttel nagyon olcsón.

Eladó hatszobás 
beköltözhető 
emeletes villa
— télen nyáron lakható —

a Nagyerdő legszebb részen
— villanyos megállónál —

Idegen lakó nincs. Park 
és egy katasztrális hold­
nál nagyobb konyhakert

Ili íOO.OOO.ÖÜB Mi!
Potomár!

Bővebb felvilágosítás nyerhető, 
de csuk személyesen és csak a 
délelőtti órákban a Nagy Lajos 
ingaUanforg. irodában,Veres-u. 9.

Komoly érdeklődők kocsival 
jöjjenek, hogy rögtön és sze­
mélyesen bemutathassuk o 
villát I Te efonértesltég nincs

Hentesárumühely 
teljes berendezése, 
felszerelése eladó I

Vétel esetén a mühelyhelyiség esetleg 
továbbra is bérelhető. Bővebb felvi'4’ 
gositá• nyerhető Meszena- n. 26, és Nagy 
Lajos Ingatlanforg. irodában. Veres-u. 9.

IGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét mesnyitottam. ahol son- 
gorahangoiást és javítást, úgy* 
szintén mindenféle vonósuang- 
szerek pontos rendbebosasat 
vállalom Jutányos árak mellett 
Hossza zongorából rónáét esi 
.»<*.

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen. Piac u 30, udvarban
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Ernszt József faszobrász
Debrecen, Széchenyl-utca 42.

Készít “ttvészj Idrite^ b^és’ígyéb Maradványokat
kerokat. facsillárokat Jkanda, b^ veté8He| szive8en szolgál. ..........

Eredeti manillazsineg, „Cormick“ traktorok, 
amerikai f0||a8zá|ÓH. acél SZÓnagyÜjtŐk

legolcsóbban -
, . x Äa»M AI Debrecen. Plac-nlca 42Ráhmer Sándornál 962 Telefon 962

VllólutlS . . , dőxsef-kóFáWUbadapQ&ry
6 rnávéfzi (akbenndezqeft állandó rabiára.

Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban kellemes a Bánóféh izzadás elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal" gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Stent Anna-u. sarok

Rutiatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárát.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vAtlal.

Takács Imre A

zongorahangolé. hangszer­
készítő, orgonáé pitö | | | |

Elvállal mindennemű 
hangszerjavitast ngy 
helyben, mint vidéken.

Piac utca 56.

(Mindenféle okiratot
bármilyen idegen nyelvről magyar nyelvre, vagy maflvar nyelv- 
ről bármilyen idegen nyelvre letorditlat és hitelesíttet külföld­
ről vagy a megszállott területekről okmányokat beszereztet

Nagy Lajos Gépiró és Másoló Irodája Veres-u. 9. Csak délelőtt.

Lengyel
Mindenféle bútorokat

fest tisztit!! 
legolcsóbban 

mindennemű ruhákat 
Csapó-utca 28. sz.

ajtókat, befelényiló és ki-benyiló ablakokat, gyermek sportkocsikat, stb. melyen 
leszállított gyári áron raktáron tartok. Megrendeléseket igen jutányos arban es

előnyös fizetési feltételek mellett vállalok
Jancsó kálmán asztaláru gyára

Debrecen, Simonyi-ut-Bárczy-utca 3. Telefon 10-35.

APROHIRDETESEK

Levelezés
Vagyonos úri ember ismeretségét keresi 

független úri asszony. Teljes cimü leve- > 
leket .Barna asszony* jeligére Debrecen t 
kiadóba. 952

Férjhez menne helybeli izr. urileány, kinek 
jómenetciü nöiruha szalonja, kétszobás 
berendezett lakása, kelengyéje van. Biz- . 
tos existenciáju 40 év körüli úriember- : 
hez, tisztviselőhöz, kereskedőhöz Meg- j 
kereséseket teljes címmel Független Ki­
adóba »Ketten keresünk* jeligére. 974

Ségy lapban olvassák » ön apróhirdetését melyet 8000 koronáértfelad 
. Lbreczen Debrewenl Független Újság, Hajduföld vagy TlszdnHUi 
Hírlap kiadóhivataléban vagy a Csáthy Ferenc Bt.(p,a®-®cc.® %:*8*ycc‘ 24) 
Wdüs és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácsé .H70rl\ (?’ac8AC0CA 
köayvesboltjának pénztáránál. — Alkalmii aprohwdetes 10 szó g 8QUU ko 
•o.a! minden további szó 800 korona. -- Vastagbetumo e. levelez« 1600 K-

Egy szép szoba, konyha, speiz. hozzá mel­
lékhelyiséggel elcserélendő. Cim a ki­
adóban.

Budapesti- kerületi két szobás modern 
compiet lakásomat elcserélem hasonló­
val. Cim a kiadóban. 907

Szép egészséges lakásom átadó, egy utcai 
nagy, egy udvari kisebb szobából és 
mellékhelyiségekből áll. Mivel külön 
lakás, garzon embernek is nagyon alkal­
mas. Ugyanitt mindenes ügyes szakácsnő 
kerestetik, 991

Elcserélem vagy átadom csinos két szobás 
lakásom hasonlóval, Cím Külsővásártér 
16, Nuszbaum *5™

Bútorozott utcai szoba kiadó úri ember­
nek ágyneművel. Miklós u. 41. 1532

3 éves bérlettel 2 szobás, konyhás lakás, 
konyhakert és gyümölcsössel azonnal 
átadó. Értekezés dr Fráter Lajos ügy­
védnél, Piac-utca 73- lja*

Lakás
Két sióba előszobával kiadó orvosi ren­

delőnek. Szülészeti klinika mellett, kü­
lön bejárat. Szentanna utca 64. Délután 
1—4-ig nézhető.

Egyszobás lakásomat elcserélem 2 szobás­
sal ráfizetéssel. Bercsényi-utca »«
Ajtó 2. £1 --

Bútorozott szoba két személy részére 
azonnalra kiadó. Széchenyi utca ”
földszint (

Elcserélném 1 szobás lakásomat hasonlóval j 
Piac közelében Csapó-utca 7 918 (

Különbejáratu szoba két urnák, esetleg I- 
ellátással kiadó Arany János-u. 39 901

Sülönbejáratu bútorozott szoba azonnal ’ 
vagy augusztus l-re kiadó Kálvin-tér 5 ; 
szám alatt 9*2 I

Sülönbejáratu 2 egymásba nyíló utcai bu- I 
torozott szoba teljes ellátással azonnal | 
kiadó Varga-utca 24 915 ,

Kiadó utcai bútorozott szoba Homok -utca , 
31. I 1517 •

Elcserélném egy szoba, konyhás lakásomat | 
tartozékaival hozzá hasonlóval. Pacsirta­
utca 6, negyedik ajtó. 1526

Bútorozott szoba kiadó azonnalra. Széché- 
nyi-utca 11.

Bútorozott szoba 2 ur részére ellátással 
kiadó. Ugyanott kóser ebéd és vacsora- 1 
koszt kapható. Miklós-utca 7 . 929 j

Elcserélném Bsthleia-utoa 22. szám alatt 
levó 1 szobás, konyhás, mellékhel ytsé- 

' gekből álló lakásomat központon, vagy 
központ közelében hasonlóval, esetleg 
ráfizetéssel 2 szobás lakással. — Tóth 
Zsuzsánna 925

Egy szoba, konyhás lakás leiépé esel aug. 
l-re kiadó Böszörményi-ut 12 921

Péterfián másodemeleti modern balkonos 
kettő szoba, fürdőszobás utcai lakás le- 
lépéssel kiadó. Cim kiadóban. 946 

Elcserélem 3 szobás utcai lakásom at köz­
vetlen 2 szobással. Vígkedvű Mihály-u.
9. szám. 945

Különbejáratu bútorozott utcai szoba eset­
leg két szoba kiadó Szentanna utca 30. 
szám. 953

I Három* vagy kétszobás lakást keresek a 
főútvonalon vagy közelében szeptember 
1 re, esetleg előbb is. Ügyvédi iroda 
Miklós utca 11. 948

Két különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba kiadó MiKlós-utca 41. szám, II. 
lépcső az udvarban. 950

Balkonos fürdőszobás bútorozott szoba B azonnal kiadó. Simonffy 1 1, 11. 5. 942
Kétszobás lakást létépéssel keresek. Török 

Bálint utca 20, 12-től 3-ig. 954
Földszinti szoba konyha, fáskamara ház­

mesteri lakásom, nol 9 éve lakom, el­
cserélném bérelt lakással a belvárosban 
Értekezni Mikló u 4 Házmesternél 927

Budapesti 3 szobás Váci u'cai elsőemeli 
modern lakást adok debreceni hasonló 
ért. Címem Tóth Ferenc Debrecen, Si- 
monffy-utca 1/C. Vtvóklub. 910

Szoba, konyha, kamara kevés bútorral el- 
adó, azonnal elfoglalható. Lónyai-utoa 
16., Homokkert. Értekezni hétfőn, ked­
den. . 939

Kétszobás előszoba, hozzávaló helyiségek 
kerttel átadó. Homokkert, Domahidt- 
utca 4. 9

Elcserélem a nagyállomás közelében levő 
két szoba és mellékhilytbégekből álló 
lakásom hasonlóért, Cím a kiadóba^

Hagy szoba, konyha, speiz kiadó, ki bú­
torom megveszi. Cim a kiadóbin. 089

872

Ajánlat26, sz. 
896

11, 
561

Mnn» ayant vécn 3 ans á Paris donna 
InUnS. lemons fransais, par la Bóthode 

Beritts. Prix trés modereés. ánssl pour 
débnntans. Adresse au bnrean du journal.

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a 
Debreceni Mükőgyárban, Fürdő-utca 2 
szám. 333

Bárváaymoxaik cementlapok, betonáruk, 
siikövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Daoreceni 
Mükőgyárnál, Fürdö-utca 2 sz. Telefon 
10 - 98. 330

lómlnőségü tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kap­
ható legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef, Zöldfa-utca 8. y1

Intelligens zsidó család elvállalja teljes 
ellátásra feltétlen úri család gyermekét. 
Cim Független Újságban. 848

Barackot, érettet, bármily mennyiségben 
mázsáját kettőszázezer, kilónként 2<!0O 
koronájával átvesz Debrecen város köz­
ponti szeszfőzdéje, Külsövájártér 19. 
szám. 841

Bosnl, vasalni úri házakhoz elmegyek.
Nagyné, Piac-utca 10. II. em. 887 

Kiadó az elepen 40 hold föld. Értekezni
Vígkedvű Mihály-u. 8. 1510

Könyvvitelt tanít biztos eredménnyel szak­
ember. Cim kiadóban. 892

ßvorslräs tanítását vállalja szakember biz­
tos eredménnyel. Cim kiadóban, 893 

Pénze után legmagasabb kamatot fizet ma
a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi 
Irodája, Veres-utca 9. 360

Református urileány, bölcsészeti hallgató,
magasabb zenei képzettséggel, Debrecen­
ben úri helyen elméleti oktatást vál­
lalna lakás, reggel-ért, Akadémiai mód­
szerrel zongorázni haladókat tanít, eset­
leg la>ást keres zongorahasználattal. — 
Cím a kiadóban, 479

Horganv fedóllemez, használt mosott rongy 
kapnatű Ócskavasüzlet Vásártéri áho- 
mas mögött. Telefon 628. 902

Két évig ingyen lakást adok annak, aki 
éleseiéi 1 szoba, konyhás lakást, kis 
családu. Böszörményi ut 39. 905

Diopállnka valódi Dénesnél. Cegléd utca 
22 szám. 998

üsletdelyis'-g forgalmas helyen kiadó. Cim 
a kiadóban.
Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 

z-matos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható Dége.ifeid tér 1E

Hálók, ebédlők, konyhaberendezések, nyug­
ágyak, gyermekkocsik, vasbu orok me­
lyen leszállított árakban beszerezhetők 
Fenyves bútoráruház, Kistempioninál^^

Intelligens úri nő német társalgási órákat 
ad .Nemet* jeligére Hajduföld kiadó­
jába. ,bl6

Kőtörmeléket, mindenféle szemetet elfogad 
1 Miklos utca végén, Gyár-utca 5. 151«
' lóforgalmu vendéglő berendezéseivel át­

adó Szentanna 46. 15i9
Falbaromti és tojásai, fajgalambok, ezüst- 

nyulak kapható» eleségért is. Ubakert, 
Szegfű-utca 12. 1607
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Péteri'a 30, Arany János-utca 
az udvarban.

lordó uj, használt, legolcsóbb Asztalos 
István hordégyáitási telepém Boldog­
falva-utca 3. Te’efon 6-58. Javitmvaló- 
kat elhozatjuk, hazaszállítjuk. 1523

■mi, vasalni házakhcz megyek. Varga­
utca 8. 932

Fiatal gyermektelen házaspár, a nő okle­
veles szülésznő, volt vöröskeresztes, 
lakásért gondozást, betegápolást, eset­
leg háztartás vnzetést vállal. Cím a ki­
adóban. 933

lan világos udvari helyiség gyári válla­
latnak is alkalmas, kiadó. Érti kezm Ne­
mes, Főtér 39. 93 *

l«r saját termésű literenkint 12 ezer ko­
rona. Rákóczi-utca 12. szám. Czilli Mi- 

hálynál. 949
Bárhol, bármilyen állapotban egy szobát 

konyha nélkül is lelépéssel átveszek. — 
Simonffy-ntoa 18. IL 5.J 943

Kiadó ni egy szoba, konyha kerttel együtt 
Sámsoni-uton. Értekezni Honvéd-utca 
38

Forga'nB8 vendéglő legjobb helyen kiadó.
Cim a kiadóban 9‘*

Kiadó bútorozott szoba úrnőnek esetleg 
fiatal párnak, két középiskolásnak - 
Hatvan-utca 40, ajtó 4 .

Kn fűszeiüzlet korlátolt italmérési joggal, I 
kétszobás lakással és kerttel azonnal i 
átadó. Cim Harsányi Gusztáv-utca 15 I 
8zánt Homokkoit í

’Fillanyeröre berendezett tüzifaapritó tel- i 
ies ’felszereléssel, teleppel, kétszobás 
lakással azonnal átadó. A felszerelés 
darabonként is eladó. Károly Ferencz 
József-ut 3 b, Margit-fürdö mellett, 
Holozer ab9

Xtuora, rövid, jóhangu bérbeadói Cím a 
Hajduföldnél 1544

BubftuaU tanfolyamra tanítványok felvé- 
tetnek Dégenfeldtér 3. sz. Keresztépület

Kámet leckeórákat adok, javítóvizsgára elő- i 
készítek, értekezni Hajó-u. 14

lóriét 20'/, katasztrális hold az Ondódon j 
kiadó. Szent Anna-utca 7 960

lámenetelfl italmérésem átadom — akinek
engedélye vau. Cím a kiadóban 959 

IztethelTÍeég, Utcai nagy szoba, konyha 
" vülanyvilágitással átadó, dm a kiadó­

ban .
■.11A1 Hallói A cégre kérem figyelne

I rendű uradalmi kövidinka borf lite­
renként ICCOO kor. Szives pártfogást 
kérve, teljes tisztelettel Sinka Jénos, 
Késes utca 90 994

blech Károly cserépkályharaktára Deb­
recen Piac-utca 89, Telelőn 12—18. — 
Raktáron tartok crerépkályhákat, taka- 
réktüzhelyeket, elvállalok cserépkályhák 
átrakását, tisztítását. _____953

Vessek szőlőt vagy gyümölcsöst 85-40 
millió értékben bárhol. Marozsán János 
Kút-utca 104. 810 .

3—4 szobás modern lakás, fürdőszobával, 
lelépéssel kerestetik. Cim a kiadóhiva­

talban. 880
Szoptatós dadát keresek vidékre Jelent­

kezni lehet azonnal Csapó-u. 26. Nusál 
őrnagynál 412

Fodrászsegéd állandó kisegítőnek felvétetik 
Artner, Mester-utca 48. au4 ,

lémet-francia nevelönőt keresek a délutáni 
órákra Suche deutschfranzőschiche , 
Erzieherin für die Nachmittagsetunden 
Schön. Piac-u. 14. 90b (

legbizható bejárónőt felveszek, Piac utca , 
58. |

Fiatal fiú kifutónak felvétetik. Faika«,Sze ! 
pességi utca 43. 923

Irodának kö» pontban keresek 2 szobát, 
lalépést fizetek. Cim a kiadóban. 916 

Tannlót keres felvételre Király fűszer- 
kereskedése, Dégenfeld-tér 11. sz. 919 

Belvárosban beköltözhető családi házat 
megvételre keresek. Dr Molnár Béla, 

Balmazújváros. i
önálló női szabász nő, ki műhelyvezetés-

hez ért, vidékre kerestetik. Értekezni 
Darvas, Péterfia 4. 961

Utaló füszerszakmában magas fizetéssel 
és egyjirodai kisasszony felvétdtik Ador­

ján és* Mandel cégnél. 930
Tanárnőt gimnázista fiacskámhoz felve- 

szék ellátással. Fizetéses ajánlatát Kom- 
lósi ut 16. kérem. 937

Szódavlzgyár megvételre kerestetik helyben
vagy vidéken. Braunstein, Arany János- 
utca 39. 938

100—200 mázsa újbúza kölcsönt nagy
fedezetre keresek. Sertéseket 50—100 
darabot legelőre vagy részes tartásra 
elfogadok. Cim a kiadóhivatalban. 1527

ggy 2 tonnás, gyorsjáratú, üzemképes 
Mercédes teherautó eladó. Deák l 
utca 13. Sóraktár. 1492

Takaréktűzhely. berakott, vendéglőnek ős 
kávéháznak igen alkalmas, eladó. Szent. * 
anna utca 25. Emeleti 010

Gyönyörű uj tavaszi ruhík, elegáns ruhák, 
cipők, lenvászon női ingek és sok más 
női ruhaneműnk eladók. Vörösmarty- 
utca 10. 879

Kis családi ház, melyben két szoba, konyha, 
mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatok, 
disznó és baromfi tartásra alkalmas ud­
varral eladó a város belterületén. Fel­
világosítást ad a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala.

Bor, tiszta jóizü, húsz hektoliter eladó. — 
Miklós-utca 21, 13t)b

Bőfösüxlet eladó, bolt, iroda, raktár, mü-.
hely kiadó Sümeginél. Csapó 11. 1505

Ószalonna van eladó. Libakert, Szekfü utca
41. szám. 890

2 drb fiatal ló, 2 ló szerszám, 1 drb uj 
igásszekér állandó munkával eladó. i 
Meszena-utca 4, bal ajtó 1417

Eladó egy 720 mm-es cséplőszekrény és ; 
egy 3 lóerős benzinmotor. Meszena-utca 1 
22. szám. 510 1

Egy fodrászüzletberendezés teljes felsie- I 
reléssel üzlet helyiséggel együtt, török | 
faigalambok és bécsikék. nyulak eladók , 
Cim a kiadóban 920 <

Olcsó birtok Debrecen alatt, az Apafa- 
erdő hátánál, Rácz féle Sáry birtok 58 , 
magyar holdas úri lakkal, tanyával ■ 
egyben, avagy a különálló Piránszky , 
mellett levő 6 holdast külön is eladja I 
Kácz János, Nagykálló, Domb-utca 926 

Eladó használt faragott ebédlő bútor. —
Csillag-utca 8 907

minden szinben csak

350 ezer korona
Gobelin ős atlasz gyapjú

kiválóan finom (2 ágy
és 1 asztalterítő) csak

700 ezer korona
Hegedűs Haász Dezső
Csapó-utca 18. Színházi átjáró.

LÁTVÁNYOSSÁG! PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

1AVITÁSA ÉS TISZTÍTÁSA

MOLY ELLEN

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFbY-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGEBEN.

* Telefon 10-17 ■Telefon 10-17 _______ --B

OÓP1Ó81 vállalok magánjára gépemre. — I 
Azonnal szállítható. Erzsébet-utca 20 
szám. * .

mmAy.ia. gazda nyug, intéző, 46 éves, ki- .^lünö bizonyítványokkal megfelelő állást 
keres. Szives “<’8k«88*8t. ’^“^ny igé­

nyek* jeligére .Hajduföld -höz kér, 849
Klnvvolőnő, ki számlázásban is gyakorlat­

ul bir augusztus 1-ére felvétetik. Ber- 
ger üt’egkemkedése. Piac utca 66. 840 

■vnialmaiott plébános bérbe vagy dög­
vételre házat keres, Ajánlatokat ' 
bános Ujfehértó*. ^04

Telles ellátással keres fiatal házaspár bú­
torozott szobát intelligens családnál. - 
Cim a kiadóban.

IrólóMt, jókarban levőt, nagy látható rend­
szerűt vennék. Ajánlatok ‘rde^ölés- 
eel .Írógép* jeligére a kiadóhivatalba 
kéretnelr. 809

■„Tar szabóűzlethez keresek egy közép- 
"J’u társat, ki mesterségét érti és egy­

úttal az üzletet is vezeti. Ujfehértó, özv. 
Molnár Józsefné- ______ _—

Nyomatott a

mok-utca 142. Villamosmegállónál pormentes beköltözhető
Egy szoba, konyha, spaizből álló lakást cga|ftdi háztelkemet legtöbbet ígérőnek 

keresek lelépéssel. lehet kertseg is. .................................—*« m
Kossuth-utca 9., Kardos cég. 1529

■onsolót jókarban lévő tengeri morzsolőt 
keiesek megvételre. Szappanos-utca 22. |

Gépírásban gyakorlott péuzUrosnö felvé­
tetik Csátny könyvkereskedésben 3

Szövőt! fürdőben keresztyén urinö társnőt 
keres. Cim a kiadóban »585 '

Bzmlraaszőnyegemet 180x349- 81^4J° eÍ
I cserélném kis perzsaszőnyeiekkel.
I Értekezhetni Kossuth-utca 9, házmester-
’ nél 15Jd

Házvezetőnőt, esetleg jobb szakácsnőt ke-
, resek Simonyi-ut 36-b.

Fiatal, egészséges pulykákat nagy mennyi­
ségben folyó hó 23-án, csütörtökön vesz 
Korcsmám Kálmán gépmester, Piac­
utca 59.

Biztos megélhetést nyújtó iparomhoz ki­
sebb tőkével társat keresek. Szaktudás 
nem szükséges. »Nyugodt* jeligére Deb­
recen kiadóba. 933

Kenyérüzletbe jóirásu és számolni tudó ki­
szolgáló leányt azonnal felveszek. Vi­
rág-u. 1.

Irodai teendőkben és könyvvezetésben tel­
jesen jártas kisasszony műszaki irodám­
ban felvétetik. Ajánlatok .Komoly* jel­
igére a kiadóba nyújtandók. «ar

10-15 milliót ingatlan fedezetre keresek.
Ajánlat .Garancia* jeligére Tiszántúli­
hoz. 985

Faplanvarrnl tanulóleány k08.z“a'^’véoeo
tik. Steinhardt Mariska, Árpád tér 80 
szám 958

Usztraktárba 5-10 millióval elárusító (B 
listás is) kerestetik esetleg aa üzlet át- 
vehető Péterfia 60, ajtó 3, balra 992

Bolfőr állást keres, vidékre is elmegy, óim 
a kiadóban.

Fürdőkád teljesen jókarban eladó. Szé- 
chenyi-utca 14.. Gaynál, 1530

Úri családi ház minden kényelemmel el­
adó. Cim a kiadóban 1520

Eladó Erzsébet ut 46. számú ház. bekö­
tözhető lakással, értekezni ugyanott.

1518
Házi zsir van eladó. Vargakert, Köz ép u 

12. szám. 1515
Eladó Sestakert, Komló ssy ut 52. szám 

alatti szőllő és gyümölcsös, gyümölcs- 
ctel vagy anélkül. Értekezni iahet Ber­
csényi utca 16., délelőtt 11-től délután 
5-ig. 1518

Vadászfegyver 12-es, kitűnő karban eladó.
Kossuth-utca 48.

Eladó Ondódon 6 hold prima szántóföld. 
Értekezni Hatvan utca 1. II. 32. 1524

Falborok. Nagy-Szentanna-pusztal szőllő- 
telepen 120 hektoliter prima minőségű 
Riziing és Ezerjó bor korcsmárosoknak 
és vendéglősöknek hordótételekben el­
adó, Értekezhetni f. hó 20., 21.. 22-én 
kint a telepen, (Debrecenből 7 óra 15 
perckor induló vonatot kocsi várja) f. 
há 23 án pedig délelőtt 9-12 óráig Deb- 
reéenben, Hatvan-utca 1. III. 43.

1509
Ebest föld 3 kh. Vecsey-féle birtok mellett 

eladó. Értekezhetni Kossuth-utca 9, ház* 
mesternél 1534

Eladó egy jókarban levő gyermekkocsi, 
1 “gy önmelegitős fürdőkád, Rakovszky-
. utca 4

Eladó egy pár zöld, törpe papagály kaht- 
• kával. Péterfia-utca 13, kapu alatt 4

■ Eladó Méliusztér 4 számú ház, vétel esetén 
; az utcai beköltözhető lakásokkal. Ked-

vező fizetési feltételekkel. - Értekezni
I Mester-utca 13 szám, vendéglőben 1536
i Eladó háló, < bédlő, 7izit8Z?ba ?.u‘°r.°‘{ 
1 üvegek, szőnyeg, mindenféle házieszkö­

zök Szent Anna 30. 981
' 50—60 mm. homoki gyapjú eladó, minták, 
! megtekinthetők Szönyeynél, Varga-utca
1 15. szám. 90

Vendéglősök figyelmébe! Gyönyörű szép 
gránát fa, tele virággal eladó, Napc-utca 
4. szám. 97T

Eladó a Péterfia-utca 67. számú ház be- 
költözhető lakással 1543

Eladó állomáshoz közel. Ispotály-utca 15. 
számú ház átadó három szoba és mel­
lékhelyiségek 1543

Ferenc József öltöny, és egy sülyesztő Sin­
ger gép eladó. Cím a Hajduföld 1541 

Síéchenyl-kort, Erőss l-aj.os-utca 12. szá- 
mu szép gyümölcsös házzal eladó. 982 

Szekér és méhkaptárak eladók, Szentanna- 
8tca 7. 981

Eladó egy alig használt, 10 mázsa hord­
erejű mázsa sulyokkal. Értekezni Cso- 
konai-utca 25. 984

családi háztelkemet legtöbbet Ígérőnek 
okvetlen eladom. Honvédtemetö-utoa 27 
szám 998

Könnyű féderes (hentes kocsi) gyümölcs 
szállításra alkalmas és egy strálszekér 
eladó Schullernél, Közvágóhidnál. 928

Eladó keményfaágy, szekrény, dívány, 
fürdőkádi 12 személyes kihuzős asztal, 
gyermek vaságy, káposztás hordó. Víg­
kedvű Mihály-utca 31. 934

Földbérlet beköltözhető úri lakkal, villa­
nyosnál élőholttal százezer koronával 
átvehető. Egyetemi Gazdasági akadémiá­
nál, 300 hold. Bor eladó. Komlósi-ut 16.

936
Eladó Jókai-utca 44. számú ház. három­

szobás beköltözhető lakással. Értekezni 
ugyanott. 933

Jókarban levő gyermekágy eladó, Cim a 
kiadóban. 939

Egy szépen idomított másfél é^es him 
farkaskutya minden elfogadható áron 
eladó. Zsák utca 3. Waltner. 940

Bnndi-ntea 12. számú családi ház eladó,
Plymuthok kaphatók. 944

Eladó Katz-telop 45. számú 2 szobás, 
konyhás családi ház, minden mellék­
helyiséggel és azonnal beköltözhető.
Értekezni lehet ugyanott. 947

Eladó egy lakatos szerszám teljes bérén- neiynen. mim vimw>u •»»»— ——
deze«. Arany János-utca 41., kereszt- < gzá bent az udvarban. Telefon 
épület. 941 ! 7_4i meghívásra elmegyünk 658

Eladó ház, cimbalom, mindenféle gazda-
sági felszerelések. Zsák-utca 11. 1522

Eladó város közepén Csapó-utcába ágazó
Malomköz 5. számú ház, régi áron ol­
csóbban. 5121

Mahagóni leányszoba, ingaóra, férficipő 
eladó. Posta-utca 3. 1525

Eladó szép kis családi ház 492 négyszögöl 
földdel, beköltözhető lakással. Postá­
kért, Qvár-utca 9 b.___________ 1514

Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az 
építtető közönséget, hogy az „Első Deb­
receni Épitö Ipari Szövetkezet* törv. 
szókileg bej. cég megalakult. Elvállal az 
építkezéshez tartozó minden "éven ne­
vező munkálatok tervezését, felépítését 
teljes befejezésig, épület JavitAsát, 
karban tartását, műkövek és mukőmun- 
kák elkészítését mérsékelt árak mellett 
ugv helyben, mint vidéken Kandia-utca i__ __ _____________ TölpfOfl

url aiabónAI 

EM illMMlI 550.0111 KOI 
* Elsőrendű munka Üléses kivi­

telben heti v«0V havi r*»al«tr* 
PÉTEWFI a és THALI KALMAW-U.» AWOK.
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